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Винаги преди избори има икономическо мълчание. Всяка партия пише програма под сурдинка с надеждата, че в предизборната кампания ще може да извади грандиозните си икономически планове на показ и ще засрами опонентите си. Вторият мотив за това действие е по-банален, а именно, че в кампанията няма време да се разнищят докрай всички предложения и да се отсеят стойностните от свободните съчинения. 

Икономическата криза обаче ни поставя в нова политическа среда. Предприемачите очакват конкретни мерки от правителството и се надяват на промени, в случай че опозицията дойде на власт. Гражданите усещат по джоба си, че нещо не е наред. В тази ситуация беше неизбежно всички икономически аса от ръкавите на партиите да се извадят преди официалния старт на кампанията за парламент. Партийните сайтове изобилстват от антикризисни мерки, а на 23ти февруари се проведе и икономически форум под патронажа на БСК, на който партиите премериха сили и познания в икономиката. Ето и някои от изводите. 

На първо място парламентарното мнозинство продължава да следва европейския и американски модел 

за излизане от кризата с предложения за увеличаване на държавната намеса и големи директни и индиректни субсидии за определени икономически сектора Най-странното е, че и опозиционни партии като "Напред" настояват за същото, но под формата на икономически протекционизъм. Въпреки песимистичните прогнози за изпълнението на бюджет 2009 правителството и представители на мнозинството продължават да настояват, че държавният харч е спасителен пояс за бизнеса. Вярно е, че повишеното парично предлагане е стъпка в правилната посока, но едва ли строеж на бизнес паркове без конкретен бизнес е подходящата форма на държавна инвестиция. Същото важи за земеделски субсидии. Друг съмнителен опит за държавна субсидия е помощи за компании, които ще намалят работния ден на служителите, но ще ги запазят на работа. Тази мярка звучи смислено, но все пак сме в България и крайният ефект ще е един - "правилните" фирми, около 50 на брой, ще усвоят 6-7 млн. лв. 

държавна пара като преназначат всичките си служители на половин работен ден. Това няма реално да помогне на работниците, няма да помогне на икономиката като цяло. Ако все пак парите се разпределят прозрачно, в най-добрия случай ефектът ще е мимолетен - до изборите. След това немалко хора ще загубят работата си. Редом с това се появява и тнар ефект на изместване (crowding out). Той се изразява в това, че заради увеличените държавни разходи се намаляват частните инвестиции или те се пренасочват към изкуствено стимулирани сфери. Ако държавата прави бизнес паркове, то производителите на кофички за кисело мляко примерно ще се пренасочат към производство на материали за офиси, което в дългосрочен план е пагубно. Въобще изкуствените стимули,особено в силно корупционна среда са генерална грешка, за която плашат всички български данъкоплатци. 

От БСК се чуха и няколко по-смислени предложения 

други бяха публикувани по-рано в сайтовете на партийните централи като собствени 

антикризисни намерения. На първо място това са намаляване на данъчно осигурителната тежест, както и минималния изискуем капитал за регистриране на търговско дружество. За да се повиши паричното обръщение може да се ускори връщането на ДДС от държавата в реалния сектор, без "нерегламентирани бонуси" за данъчните служители. Има предложение и за понижаване на ДДС до 18 %, което обаче няма да даде пряко отражение върху бизнес климата, по скоро ще обслужи определени социални приоритети. Действително е нелепо хазартът да не се облага с ДЦС за сметка на учебните пособия и лекарствата. В Румъния ДДС върху лекарствата е 10%. Други идеи, които изглеждат смисленцса инвестиции в енергийната и комуникационна инфраструктура и възобновяеми енергийни източници. Така държавата няма да "изкриви" вече създадените пазарни отношения в другите сектори, а със сигурност ще гарантира възвращаемост на вложените средства. Мярка, за която отдавна се говори, но продължава да не се спазва, е приватизация изцяло през борсата. Само така открито и прозрачно се осъществява раздържавяване и се връща интересът към компенсаторните книжа. Вариант за събиране на вътрешни финансови резерви на държавата в условия на криза е прекратяване на плащанията от бюджета по проекти със спряно европейско финансиране и затягане на събираемостта на данъците, което се оказа сериозен пропуск на настоящия кабинет в светлината на скандалите в НАП. Най-смислените мерки обаче са най-непопулярните и малко от опозиционните партии ги прокламират открито. Това са реформите. Бавното правораздаване в България обезверява бързо честните западни инвеститори които са свикнали да разчитат на съда безпрекословно. Друга сфера с остра нужда от реформа е пенсионната система. Тя винаги ще е камък на шията на бюджета, докато не преминем от разходопокривен към капиталонатрупващ модел с индивидуални партиди. Третият камък на шията на бюджета е здравеопазването, при което е най-необходимо преминаването към индивидуални партиди, за да се избегнат евентуални сътресения и съпътстващ дефицит. Четвъртият стълб е образователната система, която е трайна инвестиция в бъдещето на националната икономика. Няма съмнение, че ако тези системи бяха реформирани, доверието в пенсионното и здравното осигуряване щеше да е на друго ниво и събираемостта на средствата за здраве и пенсии щеше да е значително по-висока. функционираща съдебна система би понижила корупцията и злоупотребите в държавната администрация в пъти, да не говорим, че ще възвърне доверието на Европейската комисия към българските проекти, чието финансирани замрази през 2008г. За първи път на предстоящата изборна кампания ще се насладим на истински сблъсък на идеи и истински икономически концепции. Дали избирателите ще вникнат в тях или ще гласуват за "по-красивите" кандидати е трудно да се предвиди, факт е обаче, че в истинският икономически дебат личи класата на претендентите за депутатски мандат. Програмите на партиите са доста различни и дават Възможност за избор, но за първи път има горе-долу ясно отграничение "десни-леви" икономически политики в близки до класическите им форми. С две думи всички аса са за първи път на масата
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Ако ГЕРБ смятат да Влязат 6 следващото правителство, то те ще намерят едно добро наследство в държавата. Това заяви депутатът от БСП Петър Кънев на дебат с представители на бизнеса за предстоящите парламентарни избори, предаде репортер на БГНЕС. 

Кънев не отговори на въпроса на лидера на лидера на СДС Мартин Димитров дали тройната коалиция е склонна да скъси сроковете за връщане на ДДС. Червеният депутат обаче застана зад идеята на председателя на стопанската камара Божидар Данев да се направи регистър на коректните фирми и на тях да се връща по-бързо данъкът. Веднъж изпаднала от този списък фирмата да няма право да се върне. Въпреки добрите идеи, Кънев бе скептичен на фона на сегашните сътресения в НАП за по-бързо връщане на ДДС. Мартин Димитров го попита отново за намаляването на данъка от 20 на 18 процента. Според синия лидер има неефективни разходи в държавата, които могат бъдат съкратени. Аналитици на СДС са изчислили, че те са около 2 млрд. лева. Зам.-председателят на ДПС Йордан Цонев заяви, че ДПС ще подкрепя мерки основани на консервативна икономическа 

политика. Според него мерките на западните правителства не били особено адекватни в ситуацията на световна финансова криза. Цонев визира преминаването на публични средства в частния сектор. Зам.председателят на ДПС заяви, че това ще доведе до криза не само на частния финансов сектор, но и на публичния. Йордан Цонев напомни, че това е лоша практика и за България. Според депутата от НДСВ Милен Велчев България е по-малко засегната от кризата, отколкото от други европейски страни. Засега обаче нямало обстоятелство поради което са се откажем от валутния борд. На форума бяха 

дискутирани 6 макроикономически теми-експортна политика, чужди инвестиции, капиталов пазар, кредитна и данъчно бюджетна политика. 
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Дебати под мотото "ИЗпити, ИЗводи, ИЗбори 2009", организирани от Българската стопанска камара, ще се провеждат всеки понеделник от 11.00 до 13.30 ч. в Зала 11 на НДК (кино "Люмиер") и ще продължат до 13 април 2009 г. Участие в тях могат да вземат представители на бизнеса и политическите сили с потенциал за участие в следващото Народно събрание. Представителите на русенските фирми и неправителствени организации, които желаят да се включат в дебатите, могат да направят заявка до всеки петък преди съответния дебат, като попълнят регистрационния формуляр в сайта на инициативата http://debati.bia-bg.com, съобщиха от камарата. Темата на дебата на 9 март е "Социална политика - пазар на труда, безработица, социално и здравно осигуряване; човешки ресурси; образование, наука, иновации". Следващият след него дебат ще бъде на тема "Енергетика - енергиен пазар; енергийна ефективност; вътрешни енергийни ресурси; промени в климата; С02". 
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При криза са необходими икономии и свиване на публичните харчове, като например закриване на ненужни администрации и дори на цели министерства като тези на Емел Етем и Николай Василев. Това каза на дискусия за икономическата политика по време на криза депутатът и лидер на СДС Мартин Димитров. В дискусията, организирана от Българската стопанска камара (БСК) и Съюза на индустриалците участваха депутати и членове на парламентарно представените партии и коалиции БСП, ГЕРБ, ДПС, ДСБ, Движение "Напред", НДСВ, СДС и БНД, бизнесмени и икономисти. 

Безусловното запазване на валутния борд до приемането на страната в еврозоната остана единствената твърда допирна точка между участниците във форума. 

По всички останали предлагани мерки за укрепване на икономиката опозицията и управляващите демонстрираха за пореден път коренни различия. 

От управляващите се хващаха за добрия валутен и фискален резерв като котва срещу кризата. Опозицията отправи критики за планираните неоправдани публични разходи и настоя за намаляване на данъчната и осигурителната тежест. 
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Остриетата в икономиката на 8 партии дават рецепти срещу кризата

Свалете налозите, зоват десните. Бъдете разумни, отвръща властта

Осигуровки, данъци, излишък и бюджет предизвикаха челен сблъсък между икономистите на осем партии. Във форума "Дебати 2009", който започна вчера с първата си тема, срещу бизнеса се изправиха експерти на политическите сили с най-големи шансове да влязат в парламента. Дискусиите се организират от Българската стопанска камара с медийното партньорство на в. "Стандарт", Нова тв, "Дарик", Investor.bg и EBF. Представители на 8-те политически сили дискутираха над 2 часа и половина по 6 основни макроикономически теми - експортна политика, чужди инвестиции, кредитна политика, капиталов пазар, валутен борд и еврозона и данъчна и бюджетна политика. Водещ бе главният редактор на в. "Стандарт" Славка Бозукова. В дискусията се включиха и председателят на БСК Божидар Данев, шефът на Асоциацията на индустриалния капитал Васил Велев, финансистът Емил Хърсев и директорът на "Софарма" Огнян Донев. 

Кой е икономическият приоритет по време на криза? Точно по 4 минути имаха икономистите от БСП, ДПС, НДСВ, ГЕРБ, "Напред", СДС, ДСБ и БНД, за да изложат основните си тези. Най-революционни идеи естествено имаха десните СДС и ДСБ. "Наполовина да паднат осигуровките", предложи председателят на сините Мартин Димитров. Сега общата тежест е 31,5%. Според Димитров обаче тя може и трябва да падне шоково наполовина. Още по-крайна бе Лидия Шулева от БНД. До 15% може да паднат осигуровките, отсече тя. За драстично намаление, но плавно, пък се обяви Димитър Бъчваров от ДСБ. На противоположната теза остана властта - БСП и ДПС. "Тази година за повече намаления на осигурителна тежест не може да се говори", категоричен бе Петър Кънев от БСП. "Ще бъде опасно да се свалят налози без реформа в пенсионното осигуряване", предупреди и шефът на икономическата комисия в парламента Йордан Цонев (ДПС). По средата се оказа НДСВ. Още тази година има възможност за сваляне на тежестта, а следващия мандат тя може да падне със 7,5%, обяви жълтият експерт Владимир Каролев, който смени Милен Велчев в дискусията. 

ДДС също разпали страстите. За намаляване на данъка с 2 пункта до 18% се изказаха ДСБ и "Напред". Повечето се противопоставиха на идеята за диференцирана ставка на налога, но всички бяха единодушни, че връщането на ДДС на фирмите трябва да става в съкратени срокове.

"Ще оправят ли партиите диспропорциите в икономиката ни, или ще оставят това на кризата?" Провокативния въпрос зададе директорът на "Софарма" Огнян Донев. С него той намекна, че се улесняват отрасли като строителството и туризма, които изживяха бум и прегряване, а отрезвяването им бе предизвикано от кризата. "Няма да кредитираме удавници и да наливаме вода в пясъка", отговори Владислав Горанов от ГЕРБ. "Нека този, който си е мислил, че Слънчев бряг ще стигне до Варна, да фалира", подкрепи го и Каролев от НДСВ.

"Да харчим в рамките на разумното, за да запазим икономиката от твърдо приземяване", препоръча Йордан Цонев. Той се оказа и най-подготвен с цифри, данни и конкретни мерки. Цонев изрази и най-консервативната позиция в дебата. "Няма да допуснем да се превърнем във волунтаристична икономика под мотото "Давайте пари да се спасяваме от кризата", категоричен бе той. 

Изненадващо подготвен бе и представителят на ГЕРБ Владислав Горанов. 31-годишният юпи попита властта дали няма да изхарчи до изборите целия бюджет. Цонев му обеща това да не се случи.

Стабилно стояха и представителите на най-голямата политическа сила БСП - Петър Кънев и Явор Куюмджиев, които обосноваха правителствените мерки срещу кризата.

За разлика от тях обаче председателят на СДС Мартин Димитров и Владимир Каролев от НДСВ се държаха като палави ученици. Те постоянно си разменяха хапливи забележки с политически оценки за управлението на Иван Костов и Симеон Сакскобургготски. "Ще видя какво ще изпълниш от предложенията си, Мартине. Ама няма как да стане, защото ти няма да дойдеш на власт", заяждаше се Каролев. 

Димитър Бъчваров от ДСБ пък бе най-пламенен в желанието си за намаление на минималните банкови резерви до 6% (сега са 8%). Сред предложенията му бе БНБ да плаща на трезорите лихви върху тях. Бъчваров се изказа твърдо за валутния борд, но предложи БНБ да кредитира търговските банки, което е напълно недопустимо при паричен съвет.

Въпросът на Божидар Данев за прогнозата на експертите за 2009 г. получи уклончиви отговори от участниците. "Това е все едно да стреляш по подвижна цел", коментира Петър Кънев. Категоричен бе само Йордан Цонев. Според него тази година дефицитът ще падне под 15% от БВП и дори може да достигне 12 на сто.

Невена Мирчева

Руслан Йорданов

Снимка на три колони- Над два часа и половина продължи дебатът между представителите на 8-те политически сили

Снимка на три колони- хората от бизнеса Божидар Данев, Васил Велев, Емил Хърсев и Огнян Донев предизвикаха политиците с конкретни въпроси

	

	Медия:
	в. ДНЕВНИК

	Заглавие:
	Политиците припознаха приватизацията на БФБ като метод за излизане от кризата. Водещите партии не предложиха други инструменти за решаване на проблемите

	

	Медия:
	в. КЛАСА

	Заглавие:
	Партиите се обединиха за запазване на валутния борд

	

	Медия:
	В. новинар

	Заглавие:
	Водещите партии единни за запазване на валутния борд 

	

	Медия:
	В. земя 

	Заглавие:
	Опозицията: По-ниски данъци. 
Властта: По-висок бюджетен дефицит. 
Политици и експерти изясняват икономическите приоритети при криза на седем тематични дебата.
Представители на БСП, ГЕРБ, ДПС, ДСБ, Движение „Напред", НДСВ, СДС и БНД представиха на дебат в НДК вижданията на политическите сили за необходимите икономически мерки, които страната трябва да предприеме в условията на световна финансова и икономическа криза. Първият от седемте тематични дебата между представителите на бизнеса и политическите сили в контекста на предстоящите избори за национален и за европейски парламент беше на тема „Българският проект - икономически приоритети в условия на криза: експортна политика; чуждестранни инвестиции; кредитна политика; капиталов пазар; еврозона; данъчна и бюджетна политики".* Заместник-председателят на Комисията по икономическа политика при НС Петър Кънев от Коалиция за България посочи, че управлението на тройната коалиция ще остави добро наследство за следващото правителство. Той очаква страната през тази година да е сред водещите държави по икономически растеж в ЕС. Свилен Габровски от Движение „Напред" посочи необходимостта да бъде подготвен специфичен български отговор на предизвикателствата на кризата. Движението предлага три групи мерки за борба с кризата -свързани с повишаване на ликвидността и създаване на стабилността на икономическата системата, устойчиво развитие на българския бизнес и социални мерки. Според Милен Велчев засега България минава по-леко през кризата заради фискалната политика, която се води през последните години. Тя се изразява в рекордно висок фискален резерв, нисък държавен дълг и данъци, строго спазване на правилата на валутния борд и контрол върху държавните разходи. Велчев подчерта, че няма обстоятелства, при които страната да се откаже от валутния борд. Той припомни искането за предпазно споразумение с МВФ и подчерта необходимостта страната незабавно да се присъедини към ERM-2. Димитър Бъчваров от ДСБ също посочи като безспорен приоритет запазването на валутния борд и влизането на страната в Еврозоната до 2013. Той препоръча Бизнес и политически лидери откриха първия от седемте дебата за икономическите приоритети в условия на криза Българската фондова борса да се слее с голяма европейска борса, да се намалят бюджетните разходи, да се освободи от ДДС покупката на първо жилище и да се намали ДДС. Друго предложение на ДСБ е намаляване на минималните задължителни резерви на банките до 6 на сто и БНБ да плаща лихви по тях. Лидия Шулева от БНД предложи намаляване на държавната намеса в икономиката, на данъчно-осигурителната тежест, на неефективните публични разходи и реформа в пенсионната, образователната и здравната система. Шулева отбеляза необходимостта от ревизия на Бюджет 2009, заради опасността страната да се изправи пред огромен, по думите, й дефицит. Лидерът на СДС Мартин Димитров предложи да се намалят наполовина осигуровките, ДДС да бъде свален от 20 на 18 на сто, данъкът върху едноличните търговци от 15 на сто на 10 на сто, да се премахне данъкът върху дивидентите. Димитров подчерта необходимостта връщането на ДДС да става в двумесечен срок. Йордан Цонев от ДПС заяви, че партията ще подкрепя само икономически мерки, основани върху консервативна политика. Той предупреди, че наливането на ликвидност от публичния в частния сектор може да доведе до криза в публичния сектор. ДПС не смята, че е необходимо да се намаляват данъците. Владислав Горанов от ГЕРБ препоръча акцент в експортната политика на страната да стане туризмът. Според ГЕРБ инвеститорите не трябва да се делят на български и чуждестранни. Според Горанов България може да влезе в Еврозоната между 2013 -2015 г. Партията е за това страната да не излиза от валутен борд. ГЕРБ предлага да се намали осигурителната тежест с до пет процента.

	

	Медия:
	в. МОНИТОР

	Заглавие:
	Тройната коалиция няма да сваля осигурителни вноски и данъци

	

	Медия:
	в. СЕГА

	Заглавие:
	Десните партии обещават да свалят осигуровките. Петър Кънев от БСП прегърна идеята за експресно връщане на ДДС

	

	Медия:
	в. ТРУД

	Заглавие:
	ГЕРБ щели да имат добро наследство  

Ако ГЕРБ смятат да влязат в следващото правителство, то те ще намерят едно добро наследство в държавата. Това заяви депутатът от БСП Петър Кънев на дебат с представители на бизнеса, предаде БГНЕС. . 

Въпреки че червеният депутат не отговори на въпроса на лидера на СДС Мартин Димитров дали тройната коалиция ще скъси сроковете за връщане на ДДС, той подкрепи идеята да се направи регистър на коректните фирми и на тях да се връща по-бързо данъкът. 

Димитров попита за намаляването на данъка от 20 на 18%. Според него има неефективни разходи в държавата, които могат да бъдат съкратени. Аналитици на СДС са изчислили, че те са около 2 млрд. лева.

	

	Медия:
	в. ТЕЛЕГРАФ

	Заглавие:
	На свестните фирми връщат ДДС за ден. Осигуровките няма да падат

Да бъде направен златен регистър за изрядните фирми и тяхното ДДС да бъде връщано още на следващия ден след подаването на нуж¬ните документи.

Това предложение е направил шефът на Българската стопанска камара Божидар Данев като антикризисна мяр¬ка, обяви самият той пред в. "Телеграф", след конференция, посветена на икономи¬ческите приоритети в условията на криза.

Зад идеята на Данев застана вчера депута¬тът от БСП Петър Кънев. По думите му при сегашната криза уско¬реното връщане на ДДС-то е много добра идея, но тя едва ли ще проработи точно в момента, когато НАП се оказа със сринато доверие.

Въпреки настояване¬то на бизнеса да бъдат намалени осигуровки¬те с 5%, управляващи¬те не предвиждат това да стане до края на мандата. Според де¬путата от ДПС Йордан Цонев осигуровките вече са били намалени над 2 пъти. Колегата му от БСП Петър Кънев пък каза, че до края на мандата данъците ня¬ма да бъдат намалява¬ни.

В спор за намаляване на данъците влязо¬ха лидерът на СДС Мартин Димитров и Владимир Каролев от НДСВ. Според Димит¬ров ДДС трябва да бъ¬де намален от 20 на 18%, а данъкът за еднолични¬те търговци да падне от 15 на 10%. От ДСБ пък поискаха за¬купуването на първо жи¬лище да не се облага с  данък ДДС. Каролев контрира и двете десни партии с аргумента, че ако те бяха на власт, едва ли щяха да пред¬приемат такова драс¬тично понижение на данъците. Българската фондова борса да се слее с ня¬коя голяма евро¬пейска борса, предложи пък депутатът от ДСБ  Димитър Бъчваров.


	Медия:
	БНР, 23 февруари

	Заглавие:
	«Хоризонт преди всички»: Дебати между представители на бизнеса и политическите сили в контекста на предстоящите избори  
· Димитър Бранков, заместник-председател на БСК
Водещ: Серия тематични дебати между представители на бизнеса и политическите сили, които имат потенциал за участие в следващото Народно събрание започват от днес. Дебатите ще са под мотото: „Изпити, изводи, избори 2009” и ще продължат до 13 април, всеки понеделник от 11 до 13.30 часа в Зала 13 на НДК. За смисълът и дозата оптимизъм, който бизнесът е готов да инвестира в очакванията си от едни такива дебати с политиците ще говорим първо с Димитър Бранков, зам.-председател на Българската стопанска камара. Добро утро, г-н Бранков. 

Димитър Бранков: Добро утро. 

Водещ: Като че ли за първи път се прави подобно нещо преди избори у нас и затова искам да ви попитам първо единодушен ли е бизнесът в очакванията си от икономическите идеи на политическите сили, защото ако вие излъчвате разнопосочни сигнали към политиците, то тогава ще се получи не смислен дебат, а едно разноговорене? 

Димитър Бранков: Не бих отрекъл, че различните работодателски организации могат да имат различни виждания по един или друг въпрос на икономическата политика, но все пак трябва да имаме предвид, че в най-общото ми се струва, че постигаме единство. Вие знаете, че има шест работодателски организации, представителни, по Кодекса на труда, но този дебат има за цел преди всичко да ориентира и бизнеса, а може би в някаква степен и цялото ни общество за сегашната готовност на политическите партии като програми, като намерения, като следващи стъпки след реализация на изборите. 

Водещ: Още вчера в „Неделя 150” – обзорното предаване на „Хоризонт”, ние чухме някои от вашите колеги, които са лидери на някои от бизнес организациите - поискаха извънредно законодателство, предложиха и конкретни мерки за справяне с кризата. Проблемът според мен обаче е, че преди избори всички политици могат да ви обещаят всичко, което съвпада с вашите очаквания, нали. Помним онази крилата фраза, че след лов и преди избори най-много се лъже. 

Димитър Бранков: Не бива да изключваме и това, но искам да споделя, че дебатите – шест на брой, вие споменахте вече, са ориентирани с конкретни въпроси, включително и на сайта на инициативата „Изпити, изводи, избори 2009”. Вие може да видите за първия дебат, който днес трябва да се състои, а именно икономическите приоритети в условия на криза, едни предварително подготвени въпроси, които са изпратени на основните политически сили. Те са абсолютно конкретни. Примерно... 

Водещ: Кажете ни, да, какъв е тематичният кръг, който ще обхваща днешния дебат? 

Димитър Бранков: Тематичния кръг е, както споменах, това са основните приоритети, като на първо място това е макроикономическата рамка, структурата на БВП, който очакваме да имаме в следващите четири години, ръста на вътрешния продукт в условия на криза – действително трудно за прогнозиране, но ако една политическа партия няма очаквания, няма сценарий за бъдещото развитие ще й бъде трудно съответно да разработи и /.../ си програма. На следващо място – това е всичко, свързано с кредитната политика, с достъпа до кредит за малкия и средния бизнес, но и за по-крупните предприятия и, разбира се, валутната политика, очакванията към модела за присъединяване към ERM II и Еврозоната. Следваща по важност тема е именно и бюджетната политика. Така, както виждате, доста въпроси в доста проблематични кръгове, но пък действително ние сме успели да изпратим около 14 предварителни въпроса на всички участници. Целта не е да ги изненадваме и да ги поставяме, така да се каже, в цайтнот при отговора на един или друг въпрос, а на този етап да чуем техните виждания по отделните въпроси. 

Водещ: Да чуете ясни и аргументирани позиции. Сега, понеже в българските представи понятието дебат се свързва, като че ли, най-вече с едно надприказване. По принцип дебатът обаче, за да има смисъл, си има ясни правила. Вие представлявате организацията-домакин. Чисто технологично как ще протече днешният, пък и следващите шест дебата – вие ще опонирате на политическите партии на базата на това, което чуете от тях или ще се получи дебат между тях самите? 

Димитър Бранков: Три модула са предвидени. В първия на политическите партии се оставя време сами да разработят основната тема на дебата, някъде от порядъка на четири минути за всяка политическа сила, след което е оставена възможност те да си зададат въпроси помежду си, след което представителите на бизнеса с тези предварително поставени въпроси ще имат възможност към политическите сили да зададат по един въпрос – трима до четирима представители на бизнеса, след което отново отговор на политическите сили и приключването на дебата е с въпроси от страна на публиката. 

Водещ: И сега, накрая, г-н Бранков, да ни кажете, в края на тези седем дебата българският бизнес ще има ли ясна позиция коя от политическите партии има най-адекватна антикризисна стратегия, ще вземете ли страна преди изборите, защото ако хората ви вярват, а се предполага, че трябва да бъде така, защото вие сте експертите, представяте ли си каква тежест ще има мнението на бизнеса – ето тези и тези са способни, а тези не са способни да измъкнат страната ни от кризата? 

Димитър Бранков: Вижте, до колкото си спомням, повечето работодателски организации не са си позволявали пряка политическа подкрепа на предишни избори, поне Българска стопанска камара в устава си няма възможност за такава подкрепа – пряка и директна, но инициативата „Изпити, изводи, избори” – тя е насочена освен към бизнеса и към цялото ни общество. Ние трябва да знаем политическите партии са си написали домашното, дори на този сравнително ранен етап, без официално да сме влезли в изборна кампания, без да е ясна датата даже на изборите - на двата избора или на времето за тяхното провеждане. За на е важно на този, макар и ранен, етап да видим тяхната предварителна готовност. Когато говорим, условно казано, за регионална политика или за инфраструктурна политика, за магистрали, за пътища, които те имат намерение да строят, ние искаме да знаем точно колко километра, в които направления, с какви срокове, тъй като, мисля, че всички сме се наслушали на общи обещания и това при избори винаги се случва. 

Водещ: Добре ще бъде изборите, които си направите вие от препитването на политиците, без да бъдат под формата на пряко политическо внушение, но все пак като изводи на експерти все пак да достигнат до нас, за да може по този начин вие да помогнете и на нас да се ориентираме какво правим, като отидем да изпитваме политиците по време на избори. Благодаря ви, Димитър Бранков, зам.-председател на Българската стопанска камара преди първия дебат с политиците под мотото: „Изпити, изводи, избори”.  
· Владислав Горанов, икономически експерт от ГЕРБ 
Водещ: Изпити, изводи, избори – това, вече знаем, е мотото на започващата днес поредица от дебати, в която бизнесът ще провери програмните намерения и експертната подготовка на партиите, дали сериозна заявка за следващия парламент. Чухме бизнеса, ред е да чуем и политиците. Владислав Горанов от икономическия екип на ГЕРБ. Добро утро. 

Владислав Горанов: Добро утро. 

Водещ: Г-н Горанов, не знам дали четохте днешните вестници, в някои от тях, в момента точно не мога да цитирам, нали, но пише: „ГЕРБ пусна юпи срещу старите финансови лъвове или нещо от този род”. Вие сте юпито, което ще се изправи срещу мастодонтите. 

Владислав Горанов: Аз се радвам, че ме определят като юпи, но аз съм по-скоро един експерт от българската държавна администрация с около десет години опит. Ако това по стандарти е юпи, значи аз съм юпито на ГЕРБ. 

Водещ: Гледате ли на тези дебати, които започват днес, като на сериозен изпит, и то пред добре подготвени екзаминатори? 

Владислав Горанов: Ами, трябва да се има предвид, че който и да спечели следващите избори, той ще прави четири антикризисни бюджета. В този смисъл всяко изговаряне на всички възможни сценарии за противодействие на тази криза е задължително и няма нищо лошо в това, че в дебата ще участват всички политически сили, като изключим „Атака”. Това, което си заслужава обаче да се отбележи, е, че не е задължително отпред да излизат мастодонти, за да може да се изговорят коректно всички възможни сценарии, а и това пък, което ме озадачава, е, че на форума няма да присъстват всички работодателски организации. Но може би инициативата, подета от стопанската камара, ще бъде продължена впоследствие и от други организации и представители на работниците и служителите вероятно. 

Водещ: Всъщност понеже предстоят седем дебата, може би те просто са си разпределили и силите, в зависимост от интересите си и в зависимост от отделните тематични кръгове, които се задават в дебатите. 

Владислав Горанов: Не видях синдикати в тези дебати, не видях и други работодателски организации, освен стопанската камара и IKB, но в това няма нищо лошо всъщност. 

Водещ: Аз попитах представителя на Българска стопанска камара, нека попитам и вас – какъв развой на дебатите прогнозирате? Спор между вас и бизнеса или спор между вас самите, представителите на отделните партии? 

Владислав Горанов: Отделните партии ще ви представят своите виждания. Може някои от вижданията, които някои партии, представят, да не се харесат на бизнеса, но в края на краищата в тези обществени отношения, икономическите, бизнесът е само една част от процеса. Той представлява капитала. 

Водещ: Общото впечатление на бизнеса към момента е като че ли за една безпомощност в известните до сега икономически платформи на партията. Те твърдят, че липсват ясни и адекватни решения, антикризисни решения на сегашната ситуация, а и на по-тежката, която вероятно ни очаква. 

Владислав Горанов: Говорите за партия ГЕРБ или за партиите... 

Водещ: Говоря по принцип за всички партии, защото като че ли говоренето на бизнеса в момента ни подсказва, че те не са припознали икономическа платформа, която да им се струва сериозна. Бизнесът твърди, че все още партиите се лутат в политическите си интриги, а не дават ясни послания, с ясни намерения – това, това ще направим. 

Владислав Горанов: Днес ние ще представим няколко много категорични мерки, които предлагаме. Ние виждаме, че кризата ще засегне най-вече намаляването на работните места и нашите усилия ще бъдат съсредоточени именно в тази посока. Така че днес на форума имаме амбицията да представим някои наистина конкретни идеи, които да могат да бъдат използвани в бъдеще, независимо от това коя политическа сила ще управлява. 

Водещ: Готов ли сте да ни кажете сега някои от конкретните неща, които ще представите днес в хода на дебата? 

Владислав Горанов: Нека ги запазим за днес. Подсказвам, че предвиждаме мерки, които да запазят повече средства в икономиката и да намалят преразпределителната роля на държавата. В момент на криза трябва да се стимулира бизнесът, за да може той да запази работните места. 

Водещ: Бизнесът вече многократно представи своите основни предложения за промени, в това число и законодателни, които са нужни според капитала, да се направят сега, за да се справим сравнително по-леко с икономическата криза. Каква част от идеите на бизнеса се вписват във вашата платформа? Спомняме си, те искат вдигане на косвените данъци, намаляване на социалните плащания, искат промени в трудовото законодателство, като, нали, годишно неплатеният отпуск да се признава за трудов стаж поне за 60 дни, по отношение на ДДС искат ускоряване на срока за неговото възстановяване и т.н., да не ги изброявам всичките. Въпросът е до каква степен вие чувате тези предложения и как те се вписват във вашите идеи? 

Владислав Горанов: Ние сме запознати с по-голямата част от тях. Някои са добри и биха могли да бъдат подкрепени, други не са безспорни и следва да бъдат допълнително обсъдени. Ние сме „за” облекчаване на режимите, възможно облекчаване на режимите, свързани със събиране на данъци и осигуровки. Като казвам „възможно”, имам предвид без това да застрашава по някакъв начин работата на /.../, т.е. работата на приходните органи в държавата. Ние сме „за” индустриални отношения. Говоря между труда и капитала, между работодателите, работниците и служителите, такива, които да гарантират интереса и на двете страни. Конкретиките не искам да ги коментирам. Те бяха представени многократно на различни форуми. Аз не мисля, че удължаването на неплатения отпуск е мярката, която ще запази работното място, когато един бизнес очевидно не може да се справи, палеативни мерки ще удължат неговата агония, няма да решат проблема със заетостта на работниците и служителите. 

Водещ: Очевидно, че, така, не искате да влизате в много конкретни факти от вашата икономическа платформа, може би за да има елемент на изненада с вашите опоненти, когато днес се включите в дебата. И все пак нека да ви попитам – политолозите вече коментират, че се задават едни избори, които май никой не иска да спечели, защото ситуацията след тях ще бъде много тежка. Това, което вие сте вписали, във вашата икономическа програма, дава ли ви основание да вярвате в себе си, че можете да се справите с тежката ситуация, която се задава? 

Владислав Горанов: Ами, ние имаме един много сериозен икономически екип, който далеч не се изчерпва с мен или някой друг, който досега се е появявал на публичната сцена от името на ПП ГЕРБ и имам самочувствието, че бихме могли да се справим в тази ситуация, която никой не може да каже с точност докъде ще се развие и в каква посока. Със сигурност кризата е нестандартна, но ние имаме достатъчно капацитет да се справим с едно такова управление в криза, ако мога да го нарека. 

Водещ: И един чисто потребителски въпрос ще си позволя да ви задам накрая. Дано не решите да влезете в лесната роля на популист. Бизнесът говори от доста отдавна в полза на истината от, поне от 2-3 месеца, за замразяване на заплатите. Напоследък за това започнаха да говорят и управляващите. Не е ли това много лесно решение? 

Владислав Горанов: Ами, трудно е да се каже дали е лесно, или не е лесно, но аз ще кажа само едно – по-добре е за момент някой да не получи увеличение на заплатата, отколкото въобще да не получи заплата. 

Водещ: Така да завършим днешния разговор. Успех ви желая на дебата – на вас, както и на останалите политически сили. В хода на оставащите дебати ще имаме възможност да чуем и техни представители. Благодаря ви. Владислав Горанов, икономически експерт от ГЕРБ.
· Емил Хърсев, финансист 

Водещ: На пряката ни телефонна линия сега е финансистът Емил Хърсев. Предполагам сте чули вече и от новините на „Хоризонт”, представители на бизнеса и на политическите сили участваха днес в първия дебат за икономическите ангажименти, които е необходимо да поемат водещите партии по време на предизборната кампания за национален и за европейски парламент, предвижда се преди вота да бъдат проведени още шест подобни дискусии. Днес беше първата от дискусиите, там присъстваше и г-н Хърсев, здравейте. 

Емил Хърсев: Добър ден. 

Водещ: Какво впечатление ви направи това което днес дискутирахте заедно с ваши колеги и с политици? 

Емил Хърсев: Това е една изключително интересна идея на Българска стопанска камара и на Съюза на индустриалците в България да поканят политическите сили по техен избор, изборът е критерият тези които социолозите определят като вероятни присъстващи в следващия парламент осем на брой политически партии, на които да зададат едни въпроси по предварително установен въпросник, за да чуят коя политическа сила какво има намерения да прави като икономическа политика в следващия мандатен цикъл на властта. Така че основно дебатът е между политическите партии, тук бизнесът е по-скоро в позицията на задаващ въпросите, на които всички ние се надяваме да чуем разумните отговори. Това което направи впечатление за първо път от ’90-та година, откакто имаме нормален политически диалог в обществото забелязахме консенсус между всички осем партии, които имат най-големи шансове да попаднат в следващия парламент, един много широк консенсус, всъщност, според мен. на първо място по отношение на икономическата стабилност, абсолютно всички подчертаха ангажимента си това запазване не само на валутния борд като механизъм на стабилна парична политика /.../ от ’97-ма година насам вече 11 години, но и запазване на валутния курс в сила до влизането на страната в еврозоната, което е един силен ангажимент. Друго нещо, което ясно беше подчертано като консенсус е съгласието на всички политически партии, че данъчната тежест в България не бива да се увеличава. Всички декларираха ангажимент към евентуално намаляване на тази данъчна тежест с различни по смелост и /.../ прогнози, които варираха от спада на 41% брутна данъчна тежест в момента до 38, до 35, чуха се и по-оптимистични числови версии на това вероятно спадане. Този ангажимент и консенсус към намаляване на данъчната тежест означава в същото време и консенсус към ограничаване на ролята на държавата в преразпределението на брутния вътрешен продукт. Това са все неща, които разбира се, към които бизнесът гледа с оптимизъм. Естествено ние си даваме ясна сметка, предполагам, всички работодатели и икономически експерти в България знаят много добре, че точно периодът преди да сме достигнали долната /.../ точка, дъното на кризата едва ли е реалистично да се мисли, че ще бъдат проведени, т.е това остава... 

Водещ: Да, дали е реалистично да се намалят данъците точно в този момент. 

Емил Хърсев: Именно, въпросът е първо въпрос на време, така или иначе след като стане ясно, че дъното на кризата е преминато и започваме едно постепенно трудно развитие на стагнация, но все пак на здраво дъно тогава, вероятно, ще бъдат поставени на две не наред именно на тези открити все още въпроси. 

Водещ: Г-н Хърсев, единствено аз се притеснявам да не би този тип дискусии и още няколко подобни по характер да се превърнат в едни място за широк популизъм, от една страна, и от друга страна да не се мине в едно общо говорене и общи оценки, защото ми направи впечатление, че днес е имало хора, които са повдигнали въпросите, например, за подобряването на бизнес средата и намаляването на всички неефективни публични разходи, но едно е да се каже, съвсем друго е да се кажат някакви конкретни мерки. Имаше ли някой от политиците днес, който да говори с повече конкретика, например, за подобряване на бизнес средата? 

Емил Хърсев: твърде много участници, в смисъл, осем партии при твърде ограничено време на изказване на позиции този вид концентриране, в смисъл, дебатът и той не би позволил излагането на конкретни мерки. Важното е, че в такива основни принципи, които изброих, но това наистина са най-важните неща за икономическата политика в бъдеще след усилен консенсус. Разбира се, чух и неща, които според мен, са пожелателни в наистина популистичен стил, но така или иначе, виждате ли, когато основното и принципното се спазва подобни популистични намерение те не могат да бъдат реализирани. Няма как да облекчиш живота на всеки, да раздаваш държавни помощи за какво ли не при положение, че спазваш вече заявената рамка, спазваш валутния борд, спазваш ангажимента за излишък на държавния бюджет, спазваш при това и ангажимента за максимална данъчна тежест. Няма откъде да дойдат тези средства, да /.../ подобни популистични прояви, така че популизмът си остава в рамките на публичното говорене. Разбира се има различия между партиите и нормално е да има различия, просто всяка си има своята програма, ние не можем да очакваме еднакво говорене от всички осем сериозни политически сили в България. 

Водещ: По-скоро конкретно говорене, а не обратно. 

Емил Хърсев: Не, аз мисля, че те са твърде конкретни всеки в своята си програма, друг е въпросът, че целта на този дебат е съпоставяне на различните програми. Те естествено не могат това съпоставяне не може да влезе по конкретни детайли като например, ама ние ще увеличим с еди колко си, еди какво си. Там всеки си има своето разнообразие и това им е ценното. 

Водещ: Вероятно сте прав. А бихте ли се съгласил с едно от мненията на г-н Горанов днес, който е казал, че кредитирането не трябва да бъде самоцел и че това което се прави да се налива ликвидност в търговските банки, но при действащото стегнирано потребление това неминуемо ще доведе до допълнително натрупване на лоши кредити, което все пак е критика към сегашната политика? 

Емил Хърсев: Естествено партиите, които са в опозиция да са критични към правителството, аз първо не мисля, че програмата за рекапиталозиране на Банката за развитие представлява непременно някакво осезаемо наливане на ликвидност в банковата система, няма такова нещо не се е правило такова нещо в България. Такава мярка би била, примерно, да речем, едно решение на правителството да депозира фискалния резерв и примерно, който е на негово разпореждане от БНБ в търговските банки, ето това би било /.../ мярка към намиране на ликвидност. И трето, за съживяване на кредита, за най-пострадалият от свиване на кредитирането сегмент, това са малките и средни предприятия, то това е извършено не чрез една банка, която е под контрола на правителството и решава по политически способи, а чрез механизма на рефинансиране на всички желаещи търговски банки, защото това се направи чрез механизма в Българската банка за развитие. Аз не мисля, че можем да говорим за влошаване на качеството на кредитиране, в края на краищата кредитира не Банката за развитие, кредитите се отпускат и отговорност за тях носят онези търговски банки, които ползват този прозорец, така да се каже, за рефинансаиране на Банката за развитие. 

Водещ: Г-н Хърсев,... 

Емил Хърсев: Не мисля, че е основателно притеснението. 

Водещ: Не мислите ли, че в тази сложна икономическа обстановка, в условията на криза малко, като че ли, се явяват излишни прекалените претенции на бизнеса, че държавата трябва да го подпомага, а ето че пак има коментари на работодатели, които настояват, че трябва да се намалят още осигуровките? 

Емил Хърсев: Това разбира се е, как да го наречем, на две различни нива е говоренето по тези въпроси. Едното е концептуалните въпроси, които бяха дискутирани, примерно, на днешния дебат, примерно, на икономическия форум на премиера преди няколко дни, съвсем друго си е хленченето, което е постоянно и което е съвсем нормално в ситуация на криза. Никой частник не би се отказал от това държавата да му помага по някакъв начин, каквото и да ти помогнат при всички положения е добре хленченето, най-малкото не вреди. От тази гледна точка в ситуация на криза всеки се чувства длъжен да обясни колко му е трудно на него, как е ударен. 

Водещ: Да хленчи. 

Емил Хърсев: Така е, в смисъл, действа се по принципа на българската поговорка за онова дете... 

Водещ: Ако мине номерът, нали така? 

Емил Хърсев: Не, не за онова дете като не ревяло и майка му н е м,у давала да яде. 

Водещ: Разбрах ви. 

Емил Хърсев: Тук идеята е нали всеки, все пак, поне да изреве, а току виж му дали да яде. Разбира се, аз не мисля, че правителството е особено е дашно... 

Водещ: Ще се разчувства. 

Емил Хърсев: Ще бъде много дашно на подобни хленчения, но трябва да разбираме бизнеса, нали в края на краищата, всеки си търси неговата изгода и неговият интерес тук няма конфликт, тук всеки си изразява интересите. 

Водещ: Благодаря ви. Въпросът е как ще реагира държавата. Благодаря ви за този коментар, финансистът Емил Хърсев.
БНР, новини  

1.Новина 

Политици и представители на бизнеса обсъдиха основните параметри на икономическата криза, както и мерките, които предлагат представителите на управляващите и опозицията за справяне с последиците от световната икономическа криза. На първата от поредица дискусии между политическите сили и бизнеса в навечерието на изборите форумът беше организиран от БСК. Всички представители на политическите сили се обединиха около мнението за оставането на Валутния борд във време на финансова и икономическа криза и се обявиха за влизането в Еврозоната. От опозицията поискаха намаляване на осигурителната тежест и се обявиха против големия бюджетен излишък и за ускорено връщане на ДДС. 

От СДС предлагат намаляване на осигуровките наполовина. Това ще изсветли част от сивия бизнес и ще запази част от работните места, смятат от синята партия. От НДСВ също видяха възможност за намаляване на социалните осигуровки. Йордан Цонев от ДПС беше категоричен, че осигурителната тежест може да бъде намалена само при реформа в пенсионната система. От ДСБ и СДС поискаха намаляване на ДДС-ставките. Тъмносините дори предлагат наказателна санкция за приходната агенция при забавяне на връщането на ДДС. Димитър Бъчваров се обяви против излишъка и дори предложи политика на контролиран бюджетен дефицит. Мартин Димитров от СДС пък заложи на излишък от 1%, за да не стане страната ни по-рискова за чуждестранните инвеститори. Петър Кънев от ДСБ бе категоричен, че трупането на излишъци в стабилните финансови резерви са ключови за България в този момент. В условията на криза той се обяви против намаляването на данъците. Всички участници в дискусията се обединиха около запазването на Валутния борд до влизането ни в Еврозоната. 

	

	Медия:
	Expert.bg

	Заглавие:
	Опозицията и управляващите раздвоени за антикризисната политика  

Значително намаление на данъчно-осигурителната тежест предложиха представителите на СДС и ДСБ като начин за стимулиране на бизнеса, докато представителите на партиите от тройната коалиция настояха за консервативни мерки за запазване на стабилността на публичните финанси. 

Това стана по време на дебата в НДК с участие на представители на бизнеса и политическите сили на тема "Българският проект - икономически приоритети в условия на криза: експортна политика; чуждестранни инвестиции; кредитна политика; капиталов пазар; еврозона; данъчна и бюджетна политики". 

Дебатът е по инициатива на Българската стопанска камара (БСК) и е първият от седемте тематични дебата между представителите на бизнеса и политическите сили в контекста на предстоящите избориза национален и за Европейски парламент. 

Представителите на управляващата коалиция дадоха да се разбере, че не е нужно, данъците да бъдат ревизирани в ситуация на криза и в периода преди изборите. 

Пред това правителство не стои въпроса нито за свалянето, нито за увеличаване на данъците, нито за сваляне тавана на осигурителната тежест, категоричен бе депутатът от БСП Петър Кънев. Същото потвърди и зам.-председателят на ДПС Йордан Цонев. 

Той припомни, че осигурителната тежест вече е намалявана няколко пъти, но според него трябва да се мине през реформа на пенсионната система и особено на нейния първи стълб. Останалото е рисковано, заяви депутатът от ДПС. 

Представители на БСП, ГЕРБ, ДПС, ДСБ, Движение "Напред", НДСВ, СДС и БНД се обединиха около тезата, че България трябва да запази валутния борд, като се обявиха за влизането в еврозоната. 

Преките чуждестранни инвестиции ще бъдат с един до два милиарда по-ниски от това, което беше постигнато миналата година като пик, прогнозира депутатът от Коалиция за България Петър Кънев. Според него положително развитие в българската икономика може да има най-рано през 2013 г. 

Той се съгласи, че дефицитът по текущата сметка ще спадне с намаляването на инфлацията, но не и с темповете, на които разчита Министерството на финансите. 

Според Димитър Бъчваров от ДСБ, преките чуждестранни инвестиции няма да могат да бъдат задържани в следващите години. 

Свилен Габровски от Движение Напред заяви, че най-важно е да се създаде среда, в която инвеститорите да се чувстват комфортно. 

Той предложи създаването на "холдингов режим", който ще даде възможност чуждестранни инвеститори да ползват България като регионален център за развитие. 

Владимир Каролев от НДСВ посочи, че основен приоритет за партията е стимулирането на инвестициите и подобряване на бизнес средата, намаляване на единствения данък, който е висок, а именно социалните осигуровки. 

Според Лидия Шулева, заместник-председател на БНД, в следващите години рисковете пред българската икономика са огромни. По думите й, за инвеститорите са важни, както валутният борд и намалението на осигурителната тежест, така и правната сигурност, добрата инфраструктура, ниското ниво на корупция и квалифицираната работна ръка. 

Председателят на СДС Мартин Димитров заяви, че е важно да бъде направено електронното правителство. Тогава няма да има толкова голяма бюрокрация, няма да има такава корупция, за да може фирмите да бъдат обслужвани от разстояние, категоричен бе Димитров. 

Йордан Цонев от ДПС заяви, че дефицитът по текущата сметка ще отстъпи мястото си на основен икономически проблем в следващите няколко години и ще бъде зает от друг важен въпрос - растежът на Брутния вътрешен продукт (БВП). 

Според представителя на ГЕРБ Владислав Горанов, трябва възможно най-ефективно да бъдат използвани европейските фондове, които представляват гарантиран финансов ресурс в условия на криза. 

Политиците, участници в дискусията коментираха и констатацията от страна на бизнеса, че кризата поправя някои от допуснатите диспропорции в икономиката. 

Ние можем да се опитаме да предпазим икономиката от твърдо приземяване, заяви Йордан Цонев във връзка с харчовете на бюджетния излишък. Мартин Димитров бе категоричен, че в ситуация на криза трябва да се направи така, че държавата да помага на всички играчи на пазара. 

БСП ще похарчат 5,9 млрд. лв. за подкрепяне на съществуващите диспропорции в икономиката, посочи пък Лидия Шулева. 

Диспропорциите в икономиката са породени от олигархични структури на пазара. Последното управление се провали напълно в това отношение. Спасението е максимално бързо влизане в еврозоната, заяви Димитър Бъчваров от ДСБ. 

Според Свилен Габровски от движение Напред, средствата, които се предоставят за преодоляване на диспропорциите в икономиката, трябва да се влагат в реформирани сектори.  

	

	Медия:
	НЕТИНФО

	Заглавие:
	Политиците са единодушни за запазване на валутния борд  

За значително намаление на данъчно-осигурителната тежест се обявиха от СДС и ДСБ, докато представителите на управляващите партии са за консервативни мерки за запазване на стабилността на публичните финанси 

23.02.2009 

Основните политически сили са обединени около тезата за запазване на валутния борд в България. 

Това стана ясно днес по време на първия от седемте дебата, организирани от БСК, във връзка с предстоящите тази година избори за евродепутати и за Народно събрание. Участваха представители на БСП, ГЕРБ, ДПС, ДСБ, Движение "Напред", НДСВ, СДС и БНД. 

За значително намаление на данъчно-осигурителната тежест се обявиха представителите на СДС и ДСБ като начин за стимулиране на бизнеса, докато представителите на партиите от тройната коалиция настояха за консервативни мерки за запазване на стабилността на публичните финанси. 

Ако ГЕРБ смятат да влязат в следващото правителство, то те ще намерят едно добро наследство в държавата, заяви депутатът от БСП Петър Кънев. 

Той не отговори категорично на въпроса на лидера на СДС Мартин Димитров дали тройната коалиция е склонна да скъси сроковете за връщане на ДДС. Кънев бе скептичен, на фона на сегашните сътресения в НАП, за по-бързо връщане на данъка. 

Той обаче застана зад идеята на председателя на стопанската камара Божидар Данев да се направи регистър на коректните фирми и на тях да се връща по-бързо ДДС. Веднъж изпаднала от този списък, фирмата няма да има право да се върне. 

Мартин Димитров зададе въпрос и за намаляването на ставката по ДДС от 20 на 18%. Според синия лидер има неефективни разходи в държавата, които ако бъдат съкратени, ще компенсират свалянето на ставката. Аналитици на СДС са изчислили, че те са около 2 млрд. лева. 

Зам.-председателят на ДПС Йордан Цонев заяви, че движението ще подкрепя мерки, основани на консервативна икономическа политика. Според него мерките на западните правителства не били особено адекватни в ситуацията на световна финансова криза. Цонев визира преминаването на публични средства в частния сектор. 

Според депутата от НДСВ Милен Велчев България е по-малко засегната от кризата, отколкото други европейски страни. Засега обаче нямало обстоятелство, поради което да се откажем от валутния борд. 

Владимир Каролев от НДСВ каза че българската фондова борса дълго време "продаваше гнили ябълки" и капиталовият пазар сега трябва да бъде подпомаган. В основата на кризата на фондовия пазар според него е вкарването на социализъм в капитализма. 

Той предлага да се намали бюрокрацията в комисията по финансов надзор и да се привлече голяма западна борса, която да стане акционер на нашата Фондова борса. 

Това че има криза не значи, че не трябва да се приватизира, настоя той. Веднага му опонира Петър Кънев, който попита "коя западна бърса е цъфнала и вързала, че да купува нашата". 

	

	Медия:
	агенция “Фокус”

	Заглавие:
	Петър Кънев и Мартин Димитров влязоха в спор за антикризисните мерки на правителството  

Поведението на правителството бе коректно, защото остави един добър фискален и валутен резерв. Това каза депутатът от „Коалиция за България” Петър Кънев по време на първия от седемте тематични дебата между представителите на бизнеса и политическите сили, в контекста на предстоящите избори за национален и Европейски парламент, предаде репортер на Агенция “Фокус”. Според Кънев това правителство на Тройната коалиция оставя „добро наследство”. „Борбата с корупцията е една от темите, която не бива да бъде прекъсвана”, заяви Кънев. Той попита лидера на СДС, Мартин Димитров, как ще се намали данък ДДС? 

Димитров отговори, че могат да бъдат съкратени около 2 млрд. лв. публични разходи. По думите му, може да се съкратят цели министерства като това на Емел Етем и това на държавната администрация и административната реформа. „Пикът на кризата още не е дошъл. Антикризисната програма на правителството е ужасно закъсняла. Очакваме бум на безработицата това лято. Сега е моментът да бъдат реализирани определени мерки, като намаляване на осигуровките на половина, намаляване на данъчните ставките, намаляване на данъка на едноличните търговци, премахване данъка върху дивидентите, за да бъдат привлечени чуждестранни инвестиции”, каза Димитров. По думите му, НДСВ е гласувало против ускореното връщане на данък добавена стойност, а това СДС го е предлагало два пъти, но до този момент и БСП и НДСВ са гласували против. Мартин Димитров посочи, че следващото правителство ще е дясно и в него НДСВ няма да влезе, за което щял помогне целият български народ. Според Димитров целият дебат в България се е свел, до използване на кризата за по-големи харчове от държавата.  
Свилен Габровски: Конкретната финансова-икономическа ситуация няма исторически аналог  

Конкретната финансова-икономическа ситуация няма исторически аналог. Това каза Свилен Габровски от движение „Напред” по време на дебат с представители на бизнеса, предаде репортер на Агенция „Фокус”. Според Габровски е необходим конкретен и ясен български специфичен отговор на финансовата криза и ясен сигнал от страна на българските политици. Габровски посочи, че е нужен повече патриотизъм в икономика. Той изтъкна, че след приемането на страната ни в Европейския съюз (ЕС) следващото национално предизвикателство е развитието на българската икономика. 

„Ние от движение „Напред” предложихме нашите 13 точки за справяне с кризата, които са разделени в три основни групи – повишаване на ликвидността, предпоставки за по-устойчиво развитие на българския бизнес”, посочи Габровски. Според Мартин Димитров следващото правителство ще е дясноцентристко и в него няма да участва НДСВ, за което ще помогне целият български народ. Той попита представителя на управляващата левица Петър Кънев, каква е тази антикризисна мярка на правителството - строеж на голф-игрища. Кънев апострофира, че по антикризисната програма на Станишев няма строителство на голф-игрища, а изграждане на инфраструктура. Петър Кънев посочи, че от Коалиция за България подкрепят предложението на СДС първоначалният стартов капитал на една фирма да не бъде 5 000 лв., а 100 лв. Според зам.-председателя на НДСВ Милен Велчев – България е по-малко засегната от кризата от другите европейски страни. „България минава през кризата, заради фискалната политика, която се водеше през последните години”, заяви Велчев. Той посочи, че основните предложения на НДСВ са били приети във връзка със строгия контрол на държавните разходи, както и данъчни преференции, които действат върху ипотечното кредитиране по антикризисната програма на правителството. Според него няма обстоятелства, при които България да се откаже от Валутния борд. Той припомни, че НДСВ предлага предпазно споразумение с Международния валутен фонд. „България има нужда от предпазно споразумение, което да успокои инвеститорите”, заяви Велчев. Той каза още, че в кратки срокове, България трябва да поддаде искане за влизане във валутния механизъм ERN 2. 
Икономисти и политици обсъждат бизнеса и изборите  

Огромният риск пред България, е че освен в икономическата криза, ние се намираме в криза на доверието към институциите. Това каза Лидия Шулева на първия от поредицата дебати с бизнеса, предаде репортер на Агенция “Фокус”. Според Шулева - от особено значение е прилагането на антикорупционни политики за налагане на ред при разходването на средства от европейските фондове и програми. „Ние не се намираме в етап на развитие и растеж, а вървим към режим на оцеляване”, заяви Шулева. По думите й - мерките трябва да са свързани с намаляване на държавната намеса в икономиката. „Ние ще настояваме за намаляване на данъчноосигурителната тежест, подобряване на бизнес средата, намаляване на всички неефективни публични разходи”, категорична бе Шулева. Според нея е необходимо да се направи ревизия на бюджета. По думите и предвид кризата, се поставя пред риск рамката, която е заложена в него и така страната ни може да се окаже в сериозен дефицит по текущата сметка. 

Владислав Горанов от ГЕРБ посочи, че ролята на държавата може да бъде сведена към обръщането на специално внимание към туризма, като експортна политика. 

Според Горанов кредитирането не трябва да бъде самоцел. „Няма нищо лошо в това, което се прави - да се налива ликвидност в търговските банки, но при действащото стагнирано потребление, това ще доведе до допълнително натрупване на лоши кредити”, заяви Горанов. 

Според него максимално бързо Българската фондова борса трябва да бъде отдадена на борсов оператор. „Влизането в еврозоната няма да стане лесно и бързо и е възможно най-рано 2013 г.”, посочи Горанов. ГЕРБ се обяви за запазване на валутния борд. По думите му, обаче излишъците не са най-добрия сценарий по време на криза. 

Това, че има криза не значи, че не трябва да се приватизира, посочи от своя страна икономистът от НДСВ Владимир Каролев.  
Преките чуждестранни инвестиции в България ще намалеят в следващите години, прогнозират икономисти  

Политици и представители на бизнеса обсъдиха основните параметри на икономическата криза, както и мерките, които предлагат представителите на управляващите и опозиция за справяне с последиците от световната икономическа криза по време на първия от седемте тематични дебата в контекста на предстоящите избори за национален и Европейски парламент, предаде репортер на Агенция „Фокус” . Всички представители на политическите партии се обединиха около мнението за оставане на Валутния борд във време на финансова и икономическа криза и се обявиха за влизането в еврозоната. 

„Преките чуждестранни инвестиции ще бъдат с един до два милиарда по-ниски от това, което беше постигнато миналата година като пик”, прогнозира депутатът от „Коалиция за България” Петър Кънев. „Положително развитие в икономиката на страната ни може да има най-рано през 2013 г.”, допълни депутатът. Според него, дефицитът по текущата сметка ще спадне с намаляването на инфлацията. „Аз не съм оптимист, че той ще падне с темповете, на които разчита Министерството на финансите”, посочи Кънев. Той каза още, че преките чуждестранни инвестиции зависят от стабилизацията на европейските пазари. 

Според Димитър Бъчваров от ДСБ, преките чуждестранни инвестиции няма да могат да бъдат задържани в следващите години. 

Свилен Габровски от Движение „Напред” заяви, че най-важно е да се създаде среда, така че инвеститорите да се чувстват комфортно, като например създаването на „холдингов режим”, който ще даде възможност чуждестранни инвеститори да ползват България като регионален център за развитие. 

Владимир Каролев от НДСВ посочи, че основен приоритет за партията е стимулирането на инвестициите и подобряване на бизнес средата, намаляване на единствения данък, който е висок, а именно социалните осигуровки. 

Според Лидия Шулева, заместник-председател на БНД, в следващите години рисковете пред българската икономика са огромни. „По отношение на дефицита по текущата сметка ще действа, както дефлация, така и свиване на потреблението и това ще доведе до намаляване на този дефицит, но същевременно съществува и огромен риск за платежния баланс на страната”, заяви Шулева. Тя каза, че отговор на тези въпроси е свиването на разходната част на бюджета и намаляване на планираните разходи, които могат да доведат до дефицити. По думите й, за инвеститорите са важни, както Валутният борд и намалението на осигурителната тежест, така и правната сигурност, добрата инфраструктура, ниското ниво на корупция и квалифицираната работна ръка. 

Председателят на СДС Мартин Димитров заяви, че е важно да бъде направено електронното правителство. „Тогава няма да има толкова голяма бюрокрация, няма да има такава корупция, за да може фирмите да бъдат обслужвани от разстояние”, категоричен бе Димитров. 

Йордан Цонев от ДПС заяви, че дефицитът по текущата сметка ще отстъпи мястото си на основен икономически проблем в следващите няколко години и ще бъде зает от друг важен въпрос - растежът на Брутния вътрешен продукт (БВП). „Аз лично очаквам свиване на дефицита под 15% и в тази връзка, той няма да бъде основен макроикономически дисбаланс, както беше в изминалите четири, пет години”, заяви председателят на Комисията по икономическа политика. 

Според представителя на ГЕРБ Владислав Горанов, трябва възможно най-ефективно да бъдат използвани европейските фондове, които представляват гарантиран финансов ресурс в условия на криза. 

Политиците, участници в дискусията коментираха и констатацията от страна на бизнеса, че кризата поправя някои от допуснатите диспропорции в икономиката. „Ние можем да се опитаме да предпазим икономиката от твърдо приземяване”, заяви Йордан Цонев във връзка с харчовете на бюджетния излишък. Мартин Димитров бе категоричен, че в ситуация на криза трябва да се направи така, че държавата да помага на всички играчи на пазара. „БСП ще похарчат 5,9 млрд. лв. за подкрепяне на съществуващите диспропорции в икономиката”, посочи пък Лидия Шулева. „Диспропорциите в икономиката са породени от олигархични структури на пазара. Последното управление се провали напълно в това отношение. Спасението е максимално бързо влизане в еврозоната”, заяви Димитър Бъчваров от ДСБ. 

Според Свилен Габровски от движение „Напред”, средствата, които се предоставят за преодоляване на диспропорциите в икономиката, трябва да се влагат в реформирани сектори.  



	Медия:
	Bgfactor.org

	Заглавие:
	Преките чуждестранни инвестиции в България ще намалеят в следващите години, прогнозират икономисти  

Политици и представители на бизнеса обсъдиха основните параметри на икономическата криза, както и мерките, които предлагат представителите на управляващите и опозиция за справяне с последиците от световната икономическа криза по време на първия от седемте тематични дебата в контекста на предстоящите избори за национален и Европейски парламент, предаде агенция “Фокус”. Всички представители на политическите партии се обединиха около мнението за оставане на Валутния борд във време на финансова и икономическа криза и се обявиха за влизането в еврозоната. “Преките чуждестранни инвестиции ще бъдат с един до два милиарда по-ниски от това, което беше постигнато миналата година като пик”, прогнозира депутатът от “Коалиция за България” Петър Кънев. “Положително развитие в икономиката на страната ни може да има най-рано през 2013 г.”, допълни депутатът. Според него, дефицитът по текущата сметка ще спадне с намаляването на инфлацията. “Аз не съм оптимист, че той ще падне с темповете, на които разчита Министерството на финансите”, посочи Кънев. Той каза още, че преките чуждестранни инвестиции зависят от стабилизацията на европейските пазари. Според Димитър Бъчваров от ДСБ, преките чуждестранни инвестиции няма да могат да бъдат задържани в следващите години. Свилен Габровски от Движение “Напред” заяви, че най-важно е да се създаде среда, така че инвеститорите да се чувстват комфортно, като например създаването на “холдингов режим”, който ще даде възможност чуждестранни инвеститори да ползват България като регионален център за развитие. Владимир Каролев от НДСВ посочи, че основен приоритет за партията е стимулирането на инвестициите и подобряване на бизнес средата, намаляване на единствения данък, който е висок, а именно социалните осигуровки. Според Лидия Шулева, заместник-председател на БНД, в следващите години рисковете пред българската икономика са огромни. “По отношение на дефицита по текущата сметка ще действа, както дефлация, така и свиване на потреблението и това ще доведе до намаляване на този дефицит, но същевременно съществува и огромен риск за платежния баланс на страната”, заяви Шулева. Тя каза, че отговор на тези въпроси е свиването на разходната част на бюджета и намаляване на планираните разходи, които могат да доведат до дефицити. По думите й, за инвеститорите са важни, както Валутният борд и намалението на осигурителната тежест, така и правната сигурност, добрата инфраструктура, ниското ниво на корупция и квалифицираната работна ръка. Председателят на СДС Мартин Димитров заяви, че е важно да бъде направено електронното правителство. “Тогава няма да има толкова голяма бюрокрация, няма да има такава корупция, за да може фирмите да бъдат обслужвани от разстояние”, категоричен бе Димитров. Йордан Цонев от ДПС заяви, че дефицитът по текущата сметка ще отстъпи мястото си на основен икономически проблем в следващите няколко години и ще бъде зает от друг важен въпрос - растежът на Брутния вътрешен продукт (БВП). “Аз лично очаквам свиване на дефицита под 15% и в тази връзка, той няма да бъде основен макроикономически дисбаланс, както беше в изминалите четири, пет години”, заяви председателят на Комисията по икономическа политика. Според представителя на ГЕРБ Владислав Горанов, трябва възможно най-ефективно да бъдат използвани европейските фондове, които представляват гарантиран финансов ресурс в условия на криза. Политиците, участници в дискусията коментираха и констатацията от страна на бизнеса, че кризата поправя някои от допуснатите диспропорции в икономиката. “Ние можем да се опитаме да предпазим икономиката от твърдо приземяване”, заяви Йордан Цонев във връзка с харчовете на бюджетния излишък. Мартин Димитров бе категоричен, че в ситуация на криза трябва да се направи така, че държавата да помага на всички играчи на пазара. “БСП ще похарчат 5,9 млрд. лв. за подкрепяне на съществуващите диспропорции в икономиката”, посочи пък Лидия Шулева. “Диспропорциите в икономиката са породени от олигархични структури на пазара. Последното управление се провали напълно в това отношение. Спасението е максимално бързо влизане в еврозоната”, заяви Димитър Бъчваров от ДСБ. Според Свилен Габровски от движение “Напред”, средствата, които се предоставят за преодоляване на диспропорциите в икономиката, трябва да се влагат в реформирани сектори. 



	Медия:
	lev.bg

	Заглавие:
	„Дебати 2009”: Опозицията иска намаляване на осигурителната тежест  

Намаляване на осигурителната тежест поискаха от опозицията, на дискусия за мерки срещу ефекта от икономическата криза у нас. От опозицията се обявиха против големия бюджетен излишък и настояха за ускорено връщане на ДДС. Форумът е организиран от Българска стопанска камара, а Дарик радио и DarikFinance.bg са медийни партньори на проявата. От СДС предлагат намаляване на осигуровките наполовина. „Това е категорична позиция, която ще подпомогне да се запазят работни места. Намаляване на ДДС от 20 на 18 на сто – трябва да се оставят повече пари в бизнеса”, каза председателят на синята партия Мартин Димитров. От НДСВ също видяха възможност за намаляване на социалните осигуровки. Йордан Цонев от ДПС обаче бе категоричен, че осигурителната тежест може да бъде намалена само при реформа в пенсионната система. „Изправени сме пред ударите на две кризи. Едната е вътрешна, породена от некомпетентното управление, другата е външна, която намали притока на пари. Сумарният им ефект ще бъде непосилен за България”, каза Димитър Бъчваров от ДСБ. Петър Кънев от БСП отговори: „Хайде да се договорим, през август ще продължим дебата. Всичко това, което го предлагахте, си го направете, след което ви гарантирам че ще приключите с бюджетен дефицит - 10”. 

Всички участници в дискусията се обединиха около запазването на валутния борд до влизането в еврозоната.  


	Медия:
	DeltaNews

	Заглавие:
	С 5 % по-ниски данъци поиска ГЕРБ  

С 5% по-малко данъци да плащаме в условия на криза, предложи депутатът от ГЕРБ Владислав Горанов. Това стана по време на дебат между членове на бизнес средите и политическите сили в НДК, предаде репортер на DeltaNews.Представители на осем политически партии дискутираха темата дали спад в данъчните ставки ще помогне на частния сектор да преодолее финансовата криза.Контра"Категорично съм против волунтаристична политика от типа давайте да спасяваме бизнеса", каза Йордан Цонев от ДПС. Той добави, че не одобрява снижаване на данъчните ставки, тъй като България плаща по-малко данъци в сравнение с останалите европейски държави- 33.3% от БВП на страната. Димитър Бъчваров от ДСБ предложи до 2010 г. данъчните вземания да съставляват не повече от 38% от БВП, като всяка следваща година те да се понижават с 1 пункт.  


	Медия:
	News.bg

	Заглавие:
	Десните партии се обединиха около запазването на валутния борд  

Политици и представители на бизнеса обсъдиха основните параметри на икономическата криза, както и мерките, които предлагат представителите на управляващите и опозицията за справяне с последиците от световната икономическа криза. В дискусията на тема "Българският проект - икономически приоритети в условия на криза: експортна политика; чуждестранни инвестиции; кредитна политика; капиталов пазар; еврозона; данъчна и бюджетна политики" в НДК участваха представители на БСП, ГЕРБ, ДПС, ДСБ, Движение "Напред", НДСВ, СДС и БНД. Това е първата от поредица дискусии между политическите сили и бизнеса в навечерието на изборите. Форумът беше организиран от Българската стопанска камара, съобщи БНР. Всички представители на политическите партии се обединиха около мнението за оставане на валутния борд във време на финансова и икономическа криза и се обявиха за влизането в еврозоната. От опозицията поискаха намаляване на осигурителната тежест и се обявиха против големия бюджетен излишък и за ускорено връщане на ДДС. От СДС предлагат намаляване на осигуровките на половина. Това ще осветли част от сивия бизнес и ще запази част от работните места, смятат от синята партия. От НДСВ също видяха възможност за намаляване на социалните осигуровки. Йордан Цонев от ДПС обаче бе категоричен, че осигурителната тежест може да бъде намалена само при реформа в пенсионната система. От своя страна от ДСБ и СДС поискаха намаляване на ДДС ставките. Тъмносините дори предлагат наказателна санкция за приходната агенция при забавянето на връщане на ДДС. Димитър Бъчваров се обяви против излишъка и дори предложи политика на контролиран бюджетен дефицит. Мартин Димитров от СДС пък заложи на излишък от 1%, за да не стане страната ни по-рискова за чуждестранните инвеститори. Петър Кънев от БСП бе категоричен, че трупането на излишък и в стабилните държавни резерви са ключови за България в този момент. В условията на криза той се обяви против намаляването на данъците. Всички участници в дискусията се обединиха около запазването на валутния борд до влизането ни в еврозоната. 



	Медия:
	БиТВ, новини в 8.00 ч, 23 февруари

	Заглавие:
	4. Новина 

Политици и представители на бизнеса ще обсъждат приоритетите на страната ни в условията на икономическа криза. Това е първата от серията дискусии, организирани от Българската стопанска камара. В нея ще вземат участие бизнесмени и представители на 8 политически партии, които, според социологическите проучвания, имат шанс за влизане в следващия парламент.

	


ПУБЛИКАЦИИ ОТ 23 ФЕВРУАРИ 2009 Г.
	Медия:
	darikfinance.bg

	Заглавие:
	· Дават старта на Дебати 2009

	

	Медия:
	investor.bg

	Заглавие:
	· Политическият елит „на разпит“ за икономиката през следващите години

	

	Медия:
	dnes.bg

	Заглавие:
	· Политическият елит "на разпит" за икономиката

	

	Медия:
	dariknews.bg

	Заглавие:
	· „Дебати 2009”: От опозицията искат намаляване на данъчните ставки

	

	Медия:
	news.netinfo.bg

	Заглавие:
	· БСП: ГЕРБ ще намерят едно добро наследство в държавата

	

	Медия:
	dnesplus.bg/

	Заглавие:
	· Дебати’2009: От опозицията искат намаляване на данъчните ставки

	

	Медия:
	mediapool.bg

	Заглавие:
	· Бизнесът поиска извънредно законодателство за оцеляването си

	

	Медия:
	standartnews.com

	Заглавие:
	Откриха 7-те дебата за икономиката

	

	Медия:
	bgnewsroom.com/

	Заглавие:
	Предизборна среща на политиците с бизнеса

	

	Медия:
	profit.bg

	Заглавие:
	Политици се разединяват около развитието на БФБ

	

	Медия:
	ebfbusiness.tv

	Заглавие:
	Дебати 2009”

	

	Медия:
	investor.bg

	Заглавие:
	Политическият елит „на разпит“ за икономиката през следващите години

	

	Медия:
	blitz.bg/news

	Заглавие:
	Йордан Цонев: Ако бюджетът не завърши с излишък 3,2%, ще се разгжежда наново

	


ПУБЛИКАЦИИ ОТ 20 ФЕВРУАРИ 2009 Г.
	Медия:
	darikfinance.bg

	Заглавие:
	Дебати ' 2009 дава трибуна на икономическата мисъл в BG
Собственикът на Дарик води финалната дискусия в Дебати '2009

	

	Медия:
	dariknews.bg

	Заглавие:
	Започват дебати между представители на бизнеса и политическите сили

	

	Медия:
	mediapool.bg

	Заглавие:
	Осем партии ще мерят сили в икономически дебати с бизнеса

	

	Медия:
	КЛАСА

	Заглавие:
	Експерти анализират програмите на партиите

Българската стопанска камара (БСК) ще организира седем дебата между представители на бизнеса и политическите сили 6 перио​да 23 февруари - 13 април 2009 г. под надслов "Избо​ри 2009".

Това стана ясно при представянето на инициативата "Дебати 2009". Дискусиите имат за цел да покажат дали партиите са готов.и да управляват в условия на криза.

След приключването на седемте сесии ще бъде из​готвен анализ, който ще очертае програмите на по​литическите кандидати за парламентарно представе​ни партии и така хората ще избират за кого да гла​суват на база на фактите, залегнали в платформите на политиците.

В дебатите са поканени за участие първите осем партии, които имат шанс да влязат в следващото Народно събрание според социолозите. Това са БСП, НДСВ, ДПС, ГЕРБ, СДС, ДСБ, Движение "Напред" и "Атака".

Обсъжданията ще се провеждат всеки понедел​ник от 11:00 до 13:30 часа в НДК. Сред основните акценти по време на разгово​рите е българската иконо​мика през следващите че​тири години.

	

	Медия:
	EBF

	Заглавие:
	Дебати 2009
КАМЕН КОЛЕВ - ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛ НА БСК 19.02.2009г.

	

	Медия:
	novini.dir.bg

	Заглавие:
	Дебати ' 2009 дава трибуна на икономическата мисъл в BG

	

	Медия:
	focus

	Заглавие:
	Седем дебата между бизнеса и политическите сили ще се проведат в столицата

Седем дебата между представители на бизнеса и политическите сили ще се проведат в периода от 23 февруари до 13 април 2009 г. Това стана ясно при представянето на инициативата „Дебати 2009”, предаде репортер на Агенция “Фокус”. Организатори са Българската стопанска камара (БСК) и български медии. В дебатите са поканени за участие първите осем партии, които имат шанс да влязат в следващото Народно събрание, като те са определени на базата на социологически изследвания. Дебатите ще се провеждат всеки понеделник от 11 до 13.30 часа в НДК. Участие в дискусиите са потвърдили БСП, НДСВ,  ДПС, ГЕРБ, СДС, ДСБ, Движение „Напред” и „Атака”.  

Първият дебат, който ще се проведе на 23 февруари, е на тема „Българският проект – икономически приоритети в условия на криза”. Тема на вторият дебат е социалната политика, на третия ще се обсъжда енергетиката, а на четвъртия – взаимодействието между законодателната, изпълнителната и съдебната власт. На петия дебат ще се обсъжда регионалното развитие, на шестия – българския петрол, а на последния, седми дебат (на 13 април), ще се обсъжда българската икономика през следващите четири години. 

Подробна информация за дебатите ще бъде публикувана на сайта www.debatibia-bg.com. На сайта потребителите ще имат възможност кой от участниците в съответния дебат се е представил най-добре, както и да правят коментари. Публиката на дебатите ще бъде предварително избрана, като всяка една то партиите участнички ще има по пет места. Социологически анализатори и агенции ще имат право на 30 места. По пет места ще се полагат на синдикатите КНСБ и КТ „Подкрепа”. Ще има резерв от 20 до 30 места. Останалите места ще се разпределят за представители на бизнеса. 

Достъпът на медиите до залата, в която ще се провежда дебата ще става с представяне на журналистическа карта. 

	

	Медия:
	монитор

	Заглавие:
	Бизнесът и партиите  на дебат за изборите

Серия тематични дебати между бизнеса и партиите, които имат потенциал за участие в следващия парламент, започват от 23 февруари, съобщи председателят на Българската стопанска камара Божидар Данев. Инициативата "Дебат 2009" се организира от БСК в партньорство с Дарик радио, НДК, Нова телевизия, вестник "Стандарт", бизнес телевизия ЕBF, DarikFinance.bg и Investor.bg. Целта на инициативата е да се запознаят обществото и бизнесът с програмните намерения и експертната подготовка на партиите и коалициите в контекста на предстоящите избори

	

	Медия:
	СТАНДАРТ

	Заглавие:
	Бизнесът и медиите препитват 8-те водещи партии по стопанските приоритети

7 дебата за икономиката ще дадат старт на изборите. Българската стопанска камара, "Стандарт", Дарик радио, Нова телевизия, бизнес телевизия EBF, DarikFinance.bg и Investor.bg събират експертите на осемте водещи партии у нас, за да сблъскат позициите им за финансовото бъдеще на България по време на криза.

Старта на мащабна дискусия ще даде "Стандарт" в понеделник. Главният редактор на вестника г-жа Славка Бозукова ще води първата дискусия. Тя е посветена на икономическите приоритети в условията на криза. Домакин на диспутите е НДК. Те са под мотото "ИЗпити, ИЗводи, ИЗбори 2009". В тях журналисти и представители на бизнеса ще подлагат на кръстосан разпит представителите на БСП, ГЕРБ, ДПС, НДСВ, ДСБ, СДС, "Атака" и движение "Напред".

"Искаме да запознаем хората с намеренията на родните политици - каква е тяхната експертна готовност и какви са програмните им намерения", заяви председателят на Българската стопанска камара Божидар Данев. Той добави, че водещите на диспутите ще прекъсват всеки опит за политиканство на партийните дейци извън икономическите теми. 

Главният редактор на "Стандарт" Славка Бозукова обяви, че в края на дебатите ще бъде направено обобщение на платформите на политическите сили. "Така след време ще можем да проследим доколко се изпълняват обещанията", допълни тя. Освен нея водещи на дискусиите ще бъдат Диана Найденова, Кирил Вълчев, Мартин Карбовски, Цветанка Ризова, Николай Дойнов и Радосвет Радев. 

Надявам се, че дискусиите ще провокират много и различни идеи и ще опровергаят съмненията, че у нас няма политически дебат, заяви и програмният директор на Дарик Константин Вълков. 

"Обичайно преди избори партиите се оплюват взаимно и застъпват малко конструктивни позиции. Ще бъде полезно обаче да изложат способите за справяне с кризата", подчерта шефът на НДК Христо Друмев.


