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	ПРЕГЛЕД НА ПЕЧАТА – 17-19 март 2009 г.



	Медия:
	Бизнес телевизия - EBF

	Заглавие:
	· „Дебати ‘2009” – Енергетика
· Димитър Бранков, зам. -предс. на БСК
· Владимир Уручев - евродепутат от ГЕРБ
· Светослав Иванов - Зам.-Изп. Директор на "Овергаз Инк"
· Георги Миков - член на УС на "ЧЕЗ България"

	

	Медия:
	пари

	Заглавие:
	· Енергийното спестяване от мода към задължение
Българската икономика е с 40% по-енергоемка спрямо останалите страни от ЕС

В близко бъдеще страните от Европейския съюз ще спестяват около 100 млрд. EUR годишно. Колкото и фантастично да звучи, тази възможност е съвсем реално заложена цел на ЕС. Според одобрения от Еврокомисията план за действие до 2020 г. потреблението на енергия в общността трябва да бъде намалено с 20%. Специално за страната ни обаче това изискване е за 50% подобряване на енергийната ефективност, при положение че в момента България заема едно от последните места по този показател в ЕС. Националната икономика е с 40% по-енергоемка спрямо останалите страни в ЕС за единица БВП, коментира изпълнителният директор на Агенцията за енергийна ефективност Таско Ерменков. Най-много енергия у нас потребява индустрията, на второ място се нарежда битът и на трето транспортът. Това са секторите, в които трябва да бъдат взети радикални мерки, за да може България да постигне целите за енергийна ефективност.

Наследство

Основната причина страната ни да е толкова назад по този показател е изкуствено поддържаната ниска цена на енергията. Това е унаследен проблем от времето, когато нямаше пазарни цени, коментира Ерменков. В такива условия никой няма стимул да пести енергията, допълни той. Това все още не се е променило у нас, тъй като цените на електроенергията и природния газ са регулирани. 

Не може електроразпределителните дружества да купуват нощната енергия по 70 лв. на мегаватчас, а да я продават на 35 лв., коментира Георги Миков, мениджър регулации в CEZ.  За да се намали енергийната ефективност, са нужни нови технологии и модернизация на енергопреносната мрежа, по която има значителни загуби. Това изисква сериозни инвестиции, които ще се отразят в повишение на крайната цена на енергията. 

Изисквания

Големите консуматори над 3000 мегавата годишно вече ще трябва да доказват енергийните икономии, които правят на всеки три години, е записано в новия закон за енергийна ефективност. Според експертни оценки това може да доведе до 10% спестяване на енергия и икономии от 20 млн. лв. годишно. Търговците на енергия и ЕРП също ще предлагат енергийноефективни услуги.

· И новите строежи не покриват нормите
Стиропорът по фасадите трябва да е поне 8 см, e мнението на експерти

Новите сгради, които се строят у нас, масово не покриват нормите за енергийна ефективност. Това заяви проф. Димитър Назърски, член на управата на Българската асоциация за изолации в строителството.

Причината е, че при подготовката на техническите и работните проекти в строителството не се дават детайлни изчисления за вида и характеристиките на материалите, с които трябва да бъде топлоизолирана сградата. Изборът на изолация се прави по усмотрение на строител и инвеститор, които често избират по-евтин, но неефективен вариант. Когато липсва точен проект за топлоизолиране на една сграда, не трябва да се съмняваме, че при изпълнението нещата ще бъдат опорочени, посочи проф. Назърски. Според него проблемът засяга както жилищното строителство, така и това на обществени сгради, много от които също показват висок разход на енергия. 

В резултат при завършване на строителството много сгради получават разрешение за ползване, а с последните промени в Закона за устройство на територията - и енергийни паспорти, без да покриват изискванията за енергийна ефективност. Според професора причина за занижения контрол е липсата на подготвени специалисти в консултантските компании и приемателните комисии, които подписват документите.

Материали

Експертите у нас са на мнение, че изолациите от 5 см  EPS (експандиран пенополистирол), които масово се лепят по фасадите на новите сгради, са крайно недостатъчни. Изчисленията показват, че дебелината на материала в тези случаи трябва да е поне 8 см, посочи проф. Назърски. Според управителя на Български строителни маркети Тошко Тотев 5-сантиметровите изолации на фасадите са бутафорни. 

Дебелината трябва да е поне 8 см, върху тухла четворка, а най-добре - 10 см, посочи той. Според него държавата трябва да намери механизми и да задължи собствениците на имоти, дори ново строителство, масово да ги топлоизолират по стандартите.

· Сградите да потребяват до 25%
В момента сградният фонд у нас потребява около 40% от цялата произвеждана енергия, сочат анализите. В същото време в развитите европейски държави този дял е свален до 25% именно благодарение на ефективните системи за топлоизолация и отопление. У нас това също може да се постигне, стига сградният фонд да се санира, но според действащите нормативи, посочи проф. Димитър Назърски. 

Според управителя на Български строителни маркети Тошко Тотев всички мерки за топлоизолиране на сградния фонд ще се изплатят многократно на обществото ни под формата на икономии на енергия. В условията на криза е важно разходът на енергия да се сведе до минимум, посочи той.

Корекции

Министерството на регионалното развитие ще въведе в близко време по-строги нормативи в областта на топлоизолациите на сградите.

Така например се предлага коефициентът на топлопреминаване при фасадите да бъде намален от сегашните 0.5 на 0.4, а при покривите - от 0.33 на 0.25. Ако тези норми се спазват, това ще доведе до по-ефективно топлоизолиране на сградите, смятат експертите.

· Вложенията се изплащат най-много за шест години
Основният стимул за въвеждане на енергоефективни мерки е това, че те се изплащат максимум за 6 години, а правят индустрията конкурентоспособна. Това каза Иван Хиновски, директор на Енкон сървисис, консултант на ЕБВР за финансиране на проекти за енергийна ефективност. 

Друг стимул е, че при взимането на кредити за финансиране на тези инвестиции ЕБВР отпуска 15% от сумата като грант. Отделно има три основни схеми за финансиране от средствата от фонд Козлодуй, от ЕС и Европейската инвестиционна банка. Първите две отпускат кредити до 2.5 млн. EUR, а третата до 20 млн. EUR. От тези средства може да се възползва най-вече индустрията. За това може да се очаква, че най-големите икономии на енергия ще дойдат 

оттам. В момента обаче много от фирмите имат затруднения заради финансовата криза и се затрудняват да взимат подобни кредити.

· Най-големи резерви има в преноса на енергия
Най-големи резерви за подобряване на енергийната ефективност има в производството и преноса на енергия. Това означава модернизация на съществуващите преносни мрежи, каза заместник-председателят на Българската стопанска камара  Димитър Бранков. Тези инвестиции обаче ще повишат крайната цена на енергийните ресурси, допълни той. Според Бранков най-големите индустриални консуматори са металургичната и химическата индустрия. Някои от тези предприятия обаче вече въведоха технологии за пестене на енергията на много високо ниво. На второ място, трябва да се търси подобряване на енергийната ефективност в бита. Загубите за отопление там са много големи, а сградният фонд трябва да се санира и обнови, посочи Бранков. Една от възможностите е битовите потребители да бъдат газифицирани, допълни той. За да се направи всичко това, трябва да има енергийна стратегия, която управляващите да следват поне през следващите три мандата, смята Бранков.

· Адванс Терафонд окрупнява имоти
Фондът за земеделска земя Адванс Терафонд АДСИЦ започва проект за окрупняване на земи. С помощта на партньорите в проекта - Министерството на земеделието и храните и Холандската правителствена служба за управление на земите и водите, ще се изготви план за бъдещо развитие на землището в с. Катунец. Фондът предвижда да изготви план за комасиране  на над 7 хил. дка земи. Инвестициите на Адванс Терафонд в обработваеми земи в селището са около 1.5 млн. лв. Проектът започва на 21 март 2009 г.

Вчера по позицията на фонда минаха 250 лота, като цената се повиши с 6.63% до 1 лев за акция.

	

	Медия:
	"ТРУД"

	Заглавие:
	ГЕРБ поиска затвор за неплатено парно   
Абонатите, които не си плащат сметките за парно, трябва да носят наказателна отговорност, включително лишаване от свобода. За това настоя вчера евродепутатът от ГЕРБ Владимир Уручев по време на политически дебати за енергетиката, организирани от Българската стопанска камара. „Непопулярната мярка" се налагала, за да се повиши събираемостта на сметките 

Останалите участници в дебата - БСП, НДСВ, СДС, ДСБ и „Напред" - не подкрепиха идеята. Милен Велчев (НДСВ) заяви, че само приватизацията на „Топлофикация София" ще реши проблема. 

От името на БСП изпълнителният директор на Агенцията за енергийна ефективност Таско Ермен-ков отговори, че основното е цената на парното да бъде пазарно ориентирана и социално поносима. Освен това топломерите трябвало да се изнесат извън жилищата. 

Всички участници в дебатите се обявиха за либерализация на енергийния пазар у нас и за създаване на борса за ток. Те обаче единодушно настояха за запазване на защитените от държавата цени на електроенергията за бита и малките фирми. ЧЕЗ от своя страна поиска колите на Енергото да са със сини лампи, за да отстраняват авариите навреме.

	

	Медия:
	стандарт

	Заглавие:
	· Токът скара партии и бизнес  

Политиците обещават ниски цени за народа. Това ще удари нас, скочиха от фирмите 

За по-евтин ток, но без ясен отговор как ще бъде постигнато това, се обявиха политиците - (от ляво на дясно Владимир Кисьов, Иван Иванов, Милен Велчев, Кънчо Филипов, Таско Ерменков, Владимир Уручев) 

Фото Виктор Леви 

Предизборно заиграване с цените на ток и парно започнаха партиите. Опозиционните сили се обявиха против държавното им определяне, но до една поискаха защита на хората от т. нар. енергийна бедност. Така в следващите години токът за граждани и малки фирми ще остане определян от държавата, но бизнесът ще купува на свободен пазар. Идеята бе лансирана на третия от поредицата "Дебати 2009", в който участваха представители на 6-те най-големи партии. Дискусията между политическите сили и бизнеса се организира от Българската стопанска камара с медийното партньорство на в. "Стандарт". Енергийните си приоритети представиха евродепутатът от ГЕРБ и бивш главен инженер на АЕЦ "Козлодуй" Владимир Уручев, шефът на Агенцията за енергийна ефективност Таско Ерменков (БСП), съпредседателят на Движение "Напред" Кънчо Филипов, зам.-председателят на НДСВ Милен Велчев, вторият човек в ДСБ Иван Иванов и Владимир Кисьов от СДС. Те отговаряха на въпросите на Георги Миков от ЧЕЗ, и зам.-шефовете на БСК Димитър Бранков, на "Овергаз" Светослав Иванов и на Асоциацията на индустриалния капитал в България Виктор Серов. 

Прозрачни и ясни цени на тока за крайни потребители поиска Иван Иванов от ДСБ. Според него сега Държавната комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР) не обявява числа. Над 90% от произведения ток се продават извън свободния пазар, регулаторът решава социални въпроси и държи цените изкуствено ниски, възпротиви се той. 

"Сега купуваме токът по нощната тарифа за 70 лева на киловатчас, а го продаваме на крайни клиенти за 35. Кога цените ще отразяват реалните ни разходи", попита шефът на ЧЕЗ Георги Миков. 

До един политиците настояха държавата да определя стойността на светлото само за битовите потребители и дребните фирми, а големите компании да купуват ток на свободния пазар. Така обаче ел. енергията ще се оскъпи, кой ще плаща разликата, скочи председателят на БСК Божидар Данев. От 70 г. у нас цените се определят по два основни критерия - социална поносимост и разходно-покривни сметки - колко са разходите на едно предприятие за електрическа енергия. Това е тотално антипазарно поведение, смята Данев. 

Нарастване на дела на "зелена" енергия от възобновяеми източници бе другото предложение на партиите за развитие на пазара. Държавата да продължи да гарантира дългосрочно изкупуването на тока от алтернативни източници, е залегнало в енергийните им програми. Енергията от слънце и вятър обаче е най-скъпа. Увеличаването на дела на възобновяемите източници означава повишаване на цената на тока, контрираха от бизнеса. "Освен самата схема, по която се купува субсидирана енергия, НЕК трябва да изразходва пари за изграждане на преносната мрежа до възобновяемите източници. Разпределителите също трябва да изграждат мрежи дотам. Освен това трябва да се строят централи, които ще бъдат резервни мощности - ако спре вятърът или ако няма слънце, кой ще покрие недостига?", попита Божидар Данев. Според него вижданията на политиците са хаотични и никой не дава отговор на въпроса кой ще плаща по-скъпия ток.
· Коалицията се захапа за АЕЦ  

Забавянето на АЕЦ "Белене" предизвика спор в коалиционните редици на управляващите. "Много се говори, малко се прави, защо за 6 г. не е започнало изграждането?", обърна се Милен Велчев към Таско Ерменков. Червеният енергетик потвърди, че от 2012 г. централата ще прави ток. Сега се подготвя финансирането, аргументира се той. Изграждането на "Белене" получи подкрепата на всички политически сили без ДСБ. В криза не е подходящо държавата да отделя пари за този проект, контрира Иван Иванов. Владимир Кисов от СДС пък запита защо е избран вариантът "Белене", вместо по-евтиният - за изграждане на нови блокове на площадката на АЕЦ "Козлодуй". Според Владимир Уручев от ГЕРБ ядрената енергетика е единственият вариант за изграждане на евтини мощности. "Ако подкрепата за "Белене" е коалиционен критерий", то ние вече сме се коалирали с ГЕРБ, пошегува се Ерменков. Никой от политиците не повдигна въпроса за повторното отваряне на III и IV блок на АЕЦ "Козлодуй", а по време на дебата стана ясно и че според позицията на Международната агенция за атомна енергия България няма никакъв шанс за рестарт на двата реактора. "Решението за затварянето на III и IV блок вече е взето и не подлежи на преразглеждане", заяви бившият изп. директор на МАЕ Клод Нандил. Той определи проекта АЕЦ "Белене" като много необходим и навременен за България.


	Медия:
	"АТАКА"

	Заглавие:
	ЕС си затваря очите за сливането на власт и престъпност у нас  

България е най-корумпираната държава в Европейския съюз. Това в един глас твърдят доклади на институции, становища на експерти, мнения на журналисти в пресата и заключения на най-различни форуми вече години наред. На 15 ноември 2008 г. британският в. "Телеграф" дори обяви София за "корупционна столица на Европа". 

Ала нито една институция, нито едно експертно становище, нито една публикация и нито едно заключение на какъвто и да било форум не достига до същината на проблема: че в България има такава голяма корупция, защото официалната власт пряко управлява съществуващата престъпност - във всичките й форми и на всички нива. 

Чуждестранните наблюдатели - а покрай тях, и нашите, разглеждат т. нар. организирана престъпност като отделно от властта явление, обособено в самостоятелни структури, които вземат и самостоятелни решения. По-наивните пък дори вярват, че срещу нея се води борба - както от страна на управляващите политици, така и от съда и полицията. 

Не, тъкмо обратното: в България престъпването на закона бива замисляно и тръгва от най-висшите властови кръгове, като се поддържа по-нататък от администрацията - във всичките му форми, на всички нива. И тъкмо това сливане между власт и престъпност не могат или не желаят да видят онези от Запада. 

Едва след като на 7 и 8 март свидетели на местопрестъплението публикуваха описанията на катастрофата в интернет, се размърдаха и българските медии. 

" Бордът остава - до влизане в еврозоната", бе единодушното решение на всичките участници в икономическите дебати, организирани на 23 февруари по инициатива на Българската стопанска камара. Хубаво, ала на 15 февруари германският в. " Франкфуртер Алгемайне Цайтунг" (ФАЦ) изрази загриженост тъкмо за съдбата на валутния борд у нас. Според негов редакционен материал имало опасност "кризата да постави под натиск" както българската парична единица, така и борда. 

Още от началото на прехода правителствата ни вдигнаха ръце от всякаква конкуренция с чуждия бизнес като първо усърдно умъртвяваха българското производство. Това ставаше отрасъл след отрасъл, като закриваха предприятия; разпродаваха на безценица инвентар; ликвидираха насаждения, стада, инфраструктура, интелектуален капитал; прекъсваха трайни пазарни отношения; че дори създадоха и регулационни пречки за оцеляването на традиционни форми на поминък. После дваж по усърдно насърчаваха вноса (дори и контрабандния) на всякакви стоки. Нямаше значение дари са със съмнителен състав или съдържание, видимо нискокачествени (дори и доказано вредни) и накрая безрезервно предоставяха на чужденци да стопанисват националните ни активи. 

Небългари сложиха ръка на финансите 

(банки, застрахователни дружества, пенсионни фондове, митници, че дори и мошеничес-ките пирамиди), енергетиката (петролни рафинерии, електроразпределителни дружества, 

газо- и водоснабдяване), добивната промишленост (дървени и строителни материали) и металургията ("Кремиковци"), та до транспорта (БГА) и комуникациите (БТК, мобилни, кабелни оператори). Не подминаха и най-важния актив - човешките ни ресурси, които биват експлоатирани по най-дивашки средновековни начини Ш регионите 

с по-висока безработица (в т. ч. дори нощните "труженички"). Е, за какво "съревнование" със съседи говорят онези от ФАЦ? Днес от руснаци зависи изцяло снабдяването ни с горива, но частично и застраховането; чехи, австрийци, германци и англичани ни продават ток и вода. Турците пък владеят изцяло дърводобива й в огромна степен строителството; гърци диктуват във финансите и телекомуникациите; 'Италианци, израелци, украинци въртят селскостопански сектори; китайци наводняват пазарит^ ни с всякакви стоки на лек8?а промишленост (от битова техника, текстил и трикотаж, до играчки и дори - колкото и да е срамно! - мартеници). Предвид огромната диверсификация на капиталите пък, отново чужденци имат думата в туризма, хазарта и развлекателната индустрия (в т. ч. проституцията). С кого да се конкурираме, като никой от носещите печалби отрасли не е национален, български? 

Осъзнавайки това, последните 3 наши правителства насочиха съревнованието друга посока: вместо да тискат едрия, монополист бизнес, за да осигуряват постъпления за държав нужди - захванаха да изст ват колкото могат повече от обикновеното населе Щом няма национална индустрия, която да осигурява ходи за държавния и мест: бюджети, сиреч щом печа те на "стопаните" от чуж не стигат до хазната - плш те все по-високи данъци, си, лихви и цени на дребта тук вече България наис печели "съревнованието" само сред съседите, ами и: 

лия Европейски съюз (ЕС): най-високи лихви, най-високи (като процент към доходите) данъци и такси, най-оскъпени изкуствено стоки и услуги. Същевременно можем да се "похвалим с най-ниски доходи, най-много бедни и най-болни. 

Отдавна в България я няма т. нар. реална икономика. Държавата наподобява офшорна зона, в която, от една страна, се перат милиарди (чрез същите чужди "стопани" - наричани за благозвучие "чуждестранни инвеститори"), а от друга, се източват милиарди (от митниците, от ДДС, от еврофондове-те). Парите у нас никак не са малко. Обаче преминават само фиктивно през някакъв кръго-оборот, за да добият (относително) законен статут; много малка част от тях създават реален принаден продукт. 

Криминалната схема е изменила дори класически понятия в икономиката. Зад българския лев отдавна не стои нито златно, нито стоково покритие. Сумата от цените на стоки и услуги е неЬъизмеримо по-голяма от наличните пари в обръщение, понеже (в голямата си част) те не са предвидени да бъдат реализирани, а служат за параван при прането. Обявеният у нас брутен вътрешен продукт (БВП) от 66 млрд. лв. отразява само активите в "светлата" икономика и затова изглежда смешно малък (38 % от средния за ЕС) на фона на този в съседните държави, където се измерва със стотици милиарди. Потреблението пък е в пъти над ^официалния БВП (отчитан средно около 750 лв. месечно на глава от населението) - точно колкото е по-голяма скриваната част от доходите спрямо официално декларираната. Накратко, 

у нас съжителстват две Българии 

една за пред Брюксел, и друга - за в моловете, заведенията, 

офисите на фирмите за недвижими имоти, автосалоните, курортите, аукционите, коктейлите, хазартните зали, секс-клубовете и пр. 

Криминалната схема у нас не е "национална", ами е част от международен "модел". По тази причина не може и да "фалира" - независимо какви кризи спохождат официалната или реалната (т. е. "светлата") икономика, над която тя отдавна има превес. Никога международните аферисти ("инвеститори") няма да допуснат да им се развалят делата, поне докато у нас управляват мафиите. Ще измират един по един Доктори, Зъбчета, Самоковци, Кюлев-ци, ала престъпната схема винаги ще оцелява. Авторитетното сп. "Икономист" по аналогичен начин изразява тревога в материал от 22 февруари. "Силното евро е проблем за 4 държави - трите балтийски плюс България", се казва в него. Според анализатори от Обединеното кралство съществувала опасност през 2009-та в Източна Европа да се случи "комбинация" от кризите в Източна Азия през 1997-ма и Латинска Америка през 2001 г. 

Ами ако онези от Брюксел, от Европейската комисия, от Европейската централна банка и от останалите най-крупни европейски банки бяха следили по-строго къде отиват парите им, нямаше сега да се вайкат. А те гледаха безучастно как парите им се превръщат вместо в стопански активи - в луксозни имоти и леки коли, в яхти и хеликоптери, в костюми, рокли, 

бижута, часовници, пури и пр. от най-изискани марки, пък сега - вай, шейтан! 

За утеха на британските анализатори от сп. "Икономист" видни наши банкери (и Иван Искров от БНБ, и Левон Хам-парцумян от "Уникредит-Бул-банк") изразиха увереност, че у нас проблеми с издължаването нямало да има. Е, как ще има, когато в България централизацията на капитала достигна такива размери, щото едни и същи хора притежават всичко: от банковия клон до кварталната баничарница, от застрахователното дружество до будката за фъстъци, от пристанището до китайската нокторезачка в ръцете на циганина, упражняващ "разносна търговия" из центъра на София (една истинска "микроофшорна зона"). 

Олигарсшпе у нас ще се погрижат да "покрият" излапаните досега пари 

като подмамят населението с високолихвени депозити, като накарат администрацията да го "удари" с нови данъци и такси (напр. с нови 50 % върху жилищата, но също и нови 25 % върху застраховките), като вдигнат още цените на дребно (най-вече при задължителните ток, парно, храни и пр.) Така, чрез изкусната схема за преразпределение на парите в едни и същи ръце, ще попълнят набързо опразнените каси на банките. А след като си купят и следващото правителство, идват нови 4 години безоблачно крадене!

	

	Медия:
	НОВИНАР

	Заглавие:
	Енергото поиска сини лампи    
„Напред” пита Станишев за 3-ти и 4-ти блок на АЕЦ „Козлодуй” 

Аварийните автомобили на ЧЕЗ, които отстраняват повредите в електроснабдителната система, трябва да се придвижват със сини лампи в София. Това поиска вчера Атанас Дандаров, член на Управителния съвет на дружеството, което снабдява с ток столицата, по време на енергиен дебат, организиран от Българската стопанска камара. Заради задръстванията в града и особено в центъра на техниците често им отнема цял ден, за да стигнат до адреса и да отстранят повредата, каза Дандаров. Със сини лампи са оборудвани пожарникарските коли, линейките, автомобилите на МВР и на депутатите. 

От политическите сили, които участваха в дискусията – БСП, НДСВ, ГЕРБ, Движение „Напред”, СДС, ДСБ, единствено хората на Костов се обявиха против идеята за осигуряване на сини лампи за енергото. 

Депутатите се обединиха и около това, че ръстът на цените на електроенергията е неизбежен заради увеличаването на използването на възобновяемите енергийни източници и изискванията за опазване на околната среда. За производството на ток от слънчева и вятърна енергия електроразпределителните дружества трябва да инвестират допълнителни средства, което ще доведе до поскъпването на тока, обясниха депутатите. 

„Напред” пита Станишев за 3-ти и 4-ти блок на АЕЦ „Козлодуй” 

От Движение „Напред” ще отправят питане към премиера за предприетите стъпки по отварянето на 3-ти и 4-ти блок на АЕЦ „Козлодуй”. От 1 млн. eвро, които ЕС ще отдели за компенсации от газовата криза, България ще получи незначителна сума, смята Мирослав Мурджов, организационен секретар на ВМРО. Движение „Напред” е за бързото изграждане на нефтопровода „Набуко” и „Южен поток”. Освен това "Напред" настояват бързо да се изградят газови връзки за пренос на газ с Гърция и Румъния. Движението излезе с искане България да си върне собствеността върху електроразпределителните дружества, защото работят в ущърб на гражданите.

	

	Медия:
	ПАРИ

	Заглавие:
	Строежът на АЕЦ Белене до 2012 г. бил нереалистичен  

Политическите партии с претенции да влязат в следващия парламент залагат повече на енергийната ефективност и възобновяемите енергийни източници, отколкото на изпълнението на енергийни мегапроекти. Това стана ясно от проведения предизборен дебат на тема Енергетика, организиран от Българската стопанска камара. Според Милен Велчев, зам.-председател на НДСВ, завършването на проекта АЕЦ Белене в срок до 2012 г. дори не е реалистично. През последните 6 години по проекта не е свършено почти нищо, а и самото финансиране ще се осигури много трудно, заяви той. Данъчни облекчения, отпускане на изгодни кредити за въвеждане на енергоспестяващи мерки, газифициране на бита и използване на повече биомаса са само част от предизборните обещания за развитието на енергийния сектор у нас.Либерализация Политиците се съгласиха с бизнеса, че енергийният пазар у нас трябва да бъде либерализиран. Според Владимир Уручев от ГЕРБ енергийният регулатор трябва да намали квотите за битовите абонати и да стимулира конкуренцията. От НДСВ защитиха тезата, че когато на даден пазар съществува монопол, няма как цените да не бъдат в определена степен регулирани. Представителят на БСП Таско Ерменков пък посочи, че либерализацията на пазара не трябва да допуска енергийна бедност. За същото се застъпи и Иван Иванов от ДСБ, според когото битовите абонати задължително трябва да бъдат защитени, а индустрията би трябвало да излезе на свободния пазар. 

Борса 

Политиците показаха пълно единодушие относно създаването на енергийна борса, която ще стимулира пазара с по-голяма конкуренция. Те дори заложиха 2011 г. като реалистичен срок за нейната реализация. В момента обаче монополите в енергетиката работят срещу създаването на борсата, заяви, Виктор Серов, зам.-председател на Асоциацията на индустриалния капитал. Пречки 

Като пречка за либерализирането на пазара беше посочено създаването на Българския енергиен хол-динг. Според Милен Велчев това е временно решение, защото всички предприятия в енергийния сектор без атомните централи трябва да бъдат приватизирани. Политиците се съгласиха и с мнението на зам. изпълнителния директор на Овергаз Светослав Иванов, че Министерството на икономиката и енергетиката трябва да бъде разделено. Не може държавата да е собственик на енергийните предприятия и в същото време да определя цените, коментира Иван Иванов.


	Медия:
	ДАРИК

	Заглавие:
	АЕЦ „Белене” няма да бъде построена до 2012 година според Милен Велчев  

Управляващите от БСП и НДСВ не са единодушни в позицията си кога ще бъде готова АЕЦ „Белене”. Това стана ясно по време на третия от поредицата дебати между политици и бизнес, организиран от Българската стопанска камара с партньорството на Дарик радио и DarikFinance.bg. 

Заместник-председателят на жълтата партия Милен Велчев заяви, че АЕЦ „Белене” няма да бъде завършен до 2012 г., както предвижда правителството, тъй като едва ли ще се намери достатъчно финансиране. 

Изпълнителният директор на агенцията по енергийна ефективност и представител на БСП Таско Ерменков бе категоричен, че централата ще бъде построена в определения срок. 

Представителите на политическите партии се обединиха около идеята за либерализация на пазара на ток, както и за криминализиране на кражбата на електроенергия.  

	

	Медия:
	LEV.BG

	Заглавие:
	АЕЦ „Белене” няма да бъде построена до 2012 година според Милен Велчев  
Управляващите от БСП и НДСВ не са единодушни в позицията си кога ще бъде готова АЕЦ „Белене”. Това стана ясно по време на третия от поредицата дебати между политици и бизнес, организиран от Българската стопанска камара с партньорството на Дарик радио и DarikFinance.bg. На енергийната дискусия представителите на политическите партии се обединиха около идеята за създаване на електроенергийна борса до 2011 година и за криминализиране кражбата на ток. 

Има риск АЕЦ Белене да не бъде завършена в поставения срок, заяви по време на дискусията заместник-председателят на НДСВ Милен Велчев. „Шест години повече разговори и по-малко действия. Аз не съм убеден, че в случая три години не само ще бъде намерено финансиране, но и ще бъдат направени всички строителни действия и пусната електроцентралата”, коментира Велчев. 

Таско Ерменков от БСП уречи, че Белене ще бъде готова до 2012 година. Милен Велчев добави, че по-голямата част от сектора на енергетика в страната трябва да бъде приватизирана. 

И управляващи, и опозиция се обединиха около идеята за либерализация на пазара на ток, както и за криминализиране кражбата на електроенергия. В енергийните програми на партиите най-сериозно внимание е отделено за производство на ток от възобновяеми източници. Участниците в дискусията признаха, че инвестициите в зелена енергия ще направят в бъдеще по-скъп тока за бита.  

	

	Медия:
	КЛАСА

	Заглавие:
	"Булгаргаз" и ТЕЦ да са частни  

"Булгаргаз" и термичните централи в страната трябва да бъдат приватизирани, смята депутатът от НДСВ и зам.-председател на партията Милен Велчев. Според него трябва да остане държавна само АЕЦ "Козлодуй". От НДСВ изразиха и съмнение, че строителството на АЕЦ "Белене" ще бъде завършено през следващите три години, каквото е обещанието на правителството. По време на дебатите, организирани от БСК, представители на политическите сили и бизнеса поискаха по-бързата либерализация на енергийния пазар, което ще стане чрез създаването на енергийна борса. Политиците поискаха да се предоставят енергийни помощи за социално слабите. Представителите на опозицията се обявиха за разделянето на Министерството на икономиката и енергетиката при следващото правителство на две отделни ведомства с разграничени функции.

	

	Медия:
	ДУМА

	Заглавие:
	· Петър Мутафчиев: 8000 работни места гарантира жп транспортът  

Дългосрочното финансиране на целия железопътен сектор у нас като план за развитие до 2013 г. започна реализацията си още от началото на тази година. Това съобщи вчера транспортният министър Петър Мугафчиев по време на организираната от българските евродепутати от ПЕС кръгла маса, посветена на възстановяването от кризата. Според него средствата ще стабилизират заетостта и ще стимулират българската икономика. Целта на плана, който е бил приет от кабинета, предвижда усвояване на средства и от самите предприятия, така че да се запазят работните места в Националната компания "Железопътна инфраструктура", по която ще бъдат заделени 200 млн. лв. По думите на Мутафчиев с допълнителните инвестиции по проекти ще се даде отново възможност за запазване на 3 хиляди работни места и увеличаване на заетостта с 5000 места в сектора, което означава сигурни 8000 работни места. БДЖ ще разполага с 94,5 млн. лв. за ремонти на вагони и локомотиви, каза министърът. 

Проблемът с усвояването на европейските средства в България често се използва за вътрешнополитически цели. Всяка нова страна-членка изпитва затруднения. Това каза организаторът на кръглата маса евродепутатът Евгени Кирилов. Според него има две важни неща, които страната ни трябва да реши - да създаде административен капацитет и прозрачна система за управление на европейските средства. Няма съмнение, че ние не бяхме съвсем готови за усвояване на средства, подчерта той. Министър-председате-лят Сергей Станишев е поканен следващата седмица да обясни мерките, които нашата страна предприема за преодоляване последиците от кризата пред Парламентарната група на ПЕС в Брюксел, информира Евгени Кирилов. Мисля, че те ще намерят подкрепа, защото са в унисон с това, което току-йф приехме в Страсбург, допълни той. 

На свой ред гостуващата евродепу-татка от Германия Констанце Крел, каза, че страната ни стои стабилно на фона на голяма част от развитите по-стари страни членки на ЕС. България ще реализира годишен икономически растеж от 2-3 на сто, докато за Германия се очаква да е около минус 2 на сто. България има сериозен проблем по някои проекти, но правителството се опитва да ги отстрани, каза тя. Според нея социалистите изповядват философията за солидарност в трудностите и 

затова не бива всяка страна отделно да решава проблемите си, а заедно ЕС да излезе от кризата. По думите на Крел 

на България ще се даде възможност да усвои по структурните фондове над 7 милиарда евро до 2013 година. 

Енергийната сигурност -обединяващ политически приоритет 

По време на 3-ата от 7-те тематични дискусии в НДК, организирани от БСК, на тема "Енергийната сигурност и промените в климата" представителите на всички политически партии се съгласиха относно приоритетите за България в тази сфера - за енергийна сигурност, сигурност на доставките и повече алтернативни източници на енергия, съобщи БГНЕС. Строго се очертаха и границите в разбиранията между левите и десни партии. БСП е за повече регулация, а главно ГЕРБ и ДСБ за пазарен принцип. 

Според БСП развитието на атомната енергетика няма конкуренция засега в България -"всичко друго е или много скъпо или много мръсно", заяви Ер-менков. Той добави, че от възоб-новяемите енергийни източници трябва да се развива производството на енергия от биомаса и технологиите, свързани с водни източници. За България е приоритетно, за да се намали енер-гоемкостта на икономиката, да има сериозни данъчни облекчения за данъчните и бизнеса. 

Запитан дали е правен анализ след приватизацията на енергопразпределителните дружества Милен Велчев от НДСВ пропусна същината на въпроса, но заяви, че не само тези дружества, но и по-голямата част от предприятията в енергетиката трябва да бъдат приватизирани, включително и "Булгаргаз". 

Представители на бизнеса от залата изразиха мнения, че дебатът се концентрира върху класическите проблеми на енергетика и не излиза в иновативната му сфера. 

Ако остане монополът на НЕК България ще отиде на съд, заяви представителят на ГЕРБ Владимир Уручев, който е и член на Европарламента. Според него привилегированото положение на компанията на пазара у нас е накарало ЕК да отвори процедура за нарушение. Таско Ер-менков от БСП отговори, че трябва да има регулация на пазара, без да засегне конкретния въпрос, защото само така могат да се предотвратяват такива кризи като газовата.
· Политиците против идеята „един блок - една сметка за парно"  

Против идеята "един блок -една сметка за плащане на парно" се обявиха политици на дебат ща енергетиката, предаде агенция "фокус". Кънчо Филипов от движение "Напред" каза, че за да е успешна идеята един блок - една сметка, отчитането трябва да се поеме от фирми извън операторите. Всеки потребител трябва да има отделна сметка, заяви зам.-председателят на НДСВ Милен Велчев. По думите му - час по-скоро трябва да се приватизира "Топлофикация София" и това е необходимо да бъде приоритет на следващото правителство. Велчев заяви, че най-големи проблеми има в държавната "Топлофикация София", въпреки че в столицата живеят най-заможните хора. 

"Истински абсурд е социалното парно на министър Димитров, няма икономическа логика "Топлофикация София" да загуби 30 млн. лв. за три месеца", посочи Иван Иванов от ДСБ. Според него, ако се въведе принципът един блок - една сметка, ще се нарушат основни права на гражданите. "Не може без топлофика-ции, но трябва те задължително да са с когенерации", заяви Владимир Кисьов от СДС. По думите му - неплащането говори за някаква форма на гражданско неподчинение, нетипична за цивилизования свят. Според Владимир Уручев от ГЕРБ натрупаните проблеми в сектори изискват и непопулярни решения, но не уточни какви. Проблем е и ниската събираемост. 

Таско Ерменков от БСП посочи, че е необходимо укрепване на сектора. В енергийната стратегия на България е предвидена такава програма за стабилизиране. Според него трябва да се създаде обществена непоносимост към неплащането на сметки. Политиците се обединиха около това, че трябва да се санкционират тези, които не плащат ток и парно. Бяха посочени и конкретни неща, които ще се случат още в началото на мандата на съответната политическа сила. БСП ще започне работата по саниране на поне 400 държавни сгради от около 5000. ДСБ ще повиши данъците за изхвърляне на вредни емисии и за замърсяване. СДС пък щяло да въведе данъчни облекчения за тези, които инвестират във ВЕИ.

	

	Медия:
	ФОКУС

	Заглавие:
	· Енергийна борса ще има в рамките на следващото правителство, според участници в дискусия 

Енергийна борса в рамките на следващия мандат ще има. Това стана ясно по време на дебат на тема енергетика и енергиен пазар предаде репортер на Агенция “Фокус”. Според СДС – още от 1 януари 2010 година може да има условия за функционирането на такава борса. 

Владимир Уручев от ГЕРБ каза, че е необходимо осигуряване на т.нар защитени потребители, всички останали трябва да излязат на свободния пазар. По думите му – действието на енергийната борса може да започне с по-малки количества енергия. 

БСП е за свободен избор на доставчик, създаване на електроенергийна борса и комплексен пазар, каза Таско Ерменков. По думите му – тази програма ще се реализира в рамките на следващ мандат. 

Кънчо Филипов, съпредседател на движение „Напред” заяви, че е важен въпросът какво става със сключените дългосрочни договори за изкупуване на енергия. 

Според зам.-председателя на НДСВ Милен Велчев, има противоречие между дългосрочните договори и функционирането на един свободен пазар. По думите му - отговорът е в ръцете на държавата – да субсидира тези, които по необходимост произвеждат по скъпа енергия от ВЕИ. 2011 г. e реалистичен срок за заработване на енергийна борса, каза Велчев и посочи, че това може да стане и месеци по-рано. 

Иван Иванов от ДСБ каза, че най-после ДКЕВР трябва да обяви с числени стойности каква е цената на електроенергията. В средата на 2010 г. може да стартира българската енергийна борса, посочи Иванов и заяви, че това ще бъде стъпка към регионална енергийна борса.  
· Против идеята „един блок – една сметка” за плащане на парно се обявиха политици на дебат за енергетиката  

Против идеята „един блок – една сметка” за плащане на парно се обявиха политици на дебат за енергетиката, предаде репортер на Агенция “Фокус”. Кънчо Филипов от движение „Напред” каза, че за да е успешна идеята един блок – една сметка, отчитането трябва да се поеме от фирми извън операторите. 

Всеки потребител трябва да има отделна сметка, заяви зам.-председателят на НДСВ Милен Велчев. По думите му – час по-скоро трябва да се приватизира „Топлофикация София” и това е необходимо да бъде приоритет на следващото правителство. Велчев заяви, че най-големи проблеми има в държавната „Топлофикация София”, въпреки че в столицата живеят най-заможните хора. 

„Истински абсурд е социалното парно на министър Димитров, няма икономическа логика „Топлофикация София” да загуби 30 млн. лв. за три месеца”, посочи Иван Иванов от ДСБ. Според него - ако се въведе принципът един блок – една сметка, ще се нарушат основни права на гражданите. 

„Не може без Топлофикации, но трябва те задължително да са с когенерации”, заяви Владимир Кисьов от СДС. По думите му - неплащането говори за някаква форма на гражданско неподчинение, нетипична за цивилизования свят. 

Според Владимир Уручев от ГЕРБ натрупаните проблеми в сектори изискват и непопулярни решения, но не уточни какви. Проблем е и ниската събираемост. 

Таско Ерменков от БСП посочи, че е необходимо укрепване на сектора. В енергийната стратегия на България е предвидена такава програма за стабилизиране. Той заяви, че трябва да се създаде обществена непоносимост към неплащането на сметки. „Социално парно не трябва да има и цените винаги трябва да бъдат пазарно ориентирани”, каза Ерменков в отговор на въпрос – остава ли по-ниска цената на парното в столицата след изборите. 

Политиците се обединиха около това, че трябва да се санкционират тези, които не плащат ток и парно. 

Твърдо против бяха от ДСБ за „сини лампи” на колите, които отстраняват аварии в електроснабдяването с цел по-бързото им пристигане. Според Иван Иванов – такива не трябва да има и за депутати. 

Бяха посочени и конкретни неща, които ще се случат още в началото на мандата на съответната политическа сила. БСП ще започне работата по саниране на поне 400 държавни сгради от около 5000. ДСБ ще повиши данъците за изхвърляне на вредни емисии и за замърсяване. СДС пък щяло да въведе данъчни облекчения за тези, които инвестират във ВЕИ. 
· Милен Велчев: Засега НДСВ подкрепя съществуването на Български енергиен холдинг, но това е компромис 

Засега НДСВ подкрепя съществуването на Български енергиен холдинг (БЕХ), но това е компромисно решение, което не може да бъде постоянно. Това каза зам.-председателят на НДСВ Милен Велчев в отговор на въпрос на репортер на Агенция “Фокус” дали от партията са „за” или „против” съществуването на БЕХ. По-рано, на тематичен дебат за енергетиката в контекста на предстоящите избори, Велчев се обяви за приватизация на „Булгаргаз” - дружество в рамките на БЕХ. Велчев каза и че „Топлофикация София” – последното дружество, включено в холдинга, също трябва да се приватизира. Пред журналисти той посочи, че не вижда причина „Топлофикация София” да стои дълго в холдинга, след като според жълтите трябва да бъде приватизирана в кратки срокове. Велчев каза още, че изключение от приватизация трябва да има за атомната централа „Козлодуй”. 

„Правилният ход е намаляването на цените на парното, защото природният газ струва и ще струва по-малко”, каза Велчев и посочи, че това се отнася и за останалите топлофикации. „Правилна е тезата, че топлофикационната услуга в София трябва да струва по-малко. Как точно това трябва да се реализира според мен – правилният ред е да бъде реализирано чрез ДКЕВР”, каза Велчев. 

По думите му – в цялата страна трябва да действат едни и същи цени и правилният начин за регулиране на цените е чрез ДКЕВР. Милен Велчев посочи, че е изказал лична теза за това, че срокът, поставен да заработи АЕЦ „Белене”, няма да се спази. „Не виждам след като 6 години сме предимно говорили за този проект, как за три години ще бъде построен”, заяви той. 

Велчев каза, че не изглежда рационално, ако не си плащаш парното, да ти спират останалите комунални услуги, например водата, което подкрепяше представителят на БСП Таско Ерменков. „Не смятам, че това ще доведе до резултати, не сме обмисляли този въпрос, но не ми изглежда рационално.”, каза Велчев.  



	

	Медия:
	БИТВ - НОВИНИ

	Заглавие:
	6.Новина 

Регулацията на цените на електроенергията да остане само за домакинствата и дребния бизнес. Около тази теза се обединиха представители на управляващата коалиция, на опозицията и на бизнеса по време на дебати за Българския енергиен пазар. Когато това се случи пазарът ще диктува цената, но най-вероятно токът ще поскъпне, признаха те. 

В момента българския електроенергиен пазар е либерализиран частично. Над 10% от произвежданата енергия – цената се определя от пазара, на 90% е регулирана. Таванът за цената на тока трябва да отпадне, оказаха се единодушни днес бизнесът и политиците. 

Разлики има обаче във вижданията им дали да се запазят пределните цени за домакинствата и за дребния бизнес или регулацията да се премахне напълно. 

„Либерализация с насоченост, така че да не се допуска т. нар. енергийна бедност. Т. е. потребителите в социално чувствителните сектори да имат и те достъп нормален и човешки към енергия.” 

„В нашата страна на практика всички цени са регулирани и се определят от Държавния регулатор. Това естествено, че задушава, бих казал – унищожава пазара.” 

„Единствено за домакинствата и за дребния бизнес енергията трябва да бъде по регулирани цени.” 

„Цената, по която се продава тази електроенергия от НЕК на електроразпределителните дружества,. Определена от комисията е 70 лв. Ние продаваме на крайните потребители тази елректроенергия по 35 лв. Няма нищо пазарно в тази цена в момента. Тезата за дребния бизнес и за домакинствата да бъде регулирана цената, това не е справедливо. Поради простата причина, че 99% от населението на България може да си позволи да си купува електроенергия по не субсидирана цена. 

Репортер: Ако с днешна дата отпада регулацията върху цените на електроенергията вашата прогноза каква е? 

„Ще се увеличат цените.”

	

	Медия:
	Р. ФОКУС

	Заглавие:
	На форум обсъждат дали Министерството на икономиката и енергетиката да изпълнява досегашната си дейност или функциите му да се разделят  
2. Новина 
Дали Министерството на икономиката и енергетиката да изпълнява досегашната си дейност или функциите му да се разделят. Този въпрос обсъждаха представители на политически партии на третия тематичен дебат на тема „Енергетика”, предаде репортерът на Агенция “Фокус” Веселина Йорданова. Според Таско Ерменков, представител на БСП енергетиката се включва в икономиката и такова действие означава да се създаде министерство на въгледобива, на газа, на електричеството. Ерменков посочи, че функциите биха могли да бъдат преразпределени под някаква форма в самото министерство, но бъдещият премиер ще решава това. 

Работата е много голяма по обем, трябва да се помисли дали бъдещият министър има сили да се занимава и с енергетика и евентуално – тази дейност да се отдели в отделна агенция – заяви зам.-председателят на НДСВ Милен Велчев. 

Велчев каза, че от партията са за приватизация на „Булгаргаз”. Иван Иванов от ДСБ заяви, че сегашното правителство не е направило необходимото за изграждане на газови връзки с Гърция и с Румъния. Той заяви, че газохранилището в Чирен трябва да се разшири до степен от него дневно да се черпят 12 млн. куб.м природен газ, а не около 4 млн. куб. м както е сега.  


	Медия:
	ИНВЕСТОР.БГ

	Заглавие:
	· ГЕРБ: Не си плащаш парното, влизаш в затвора  

Неплащането на сметките за парно би трябвало да се инкриминира, т.е. да се тълкува като престъпление по смисъла на Наказателния кодекс и за него да се носи наказателна отговорност (включително влизане в затвора), е мнението на представителя на ГЕРБ и член на Европейския парламент Владимир Уручев, изказано по време на политически дебат по въпросите за енергетиката, чийто медиен партньор е Инвестор. Уручев сам нарече въпросната мярка „непопулярна”, но по думите му тя ще спомогне за повишаване събираемостта на сметките от абонатите. Представителите на другите политически сили, участващи в дебата, не се присъединиха към това становище. Таско Ерменков от БСП, който е изпълнителен директор на Агенцията за енергийна ефективност, посочи, че за събираемостта на сметките ще помогне изнасянето на топломерите извън жилищата на гражданите, а по думите му, цената на парното би трябвало да бъде „пазарно ориентирана и социално поносима”. Бившият министър на финансите от НДСВ Милен Велчев изрази виждането, че приватизацията на столичната Топлофикация ще реши до голяма степен проблемите на дружеството, включително събираемостта на сметките, затова тя трябва да се ускори. От СДС и Движение „Напред” смятат по въпроса, че е необходимо да се увеличи делът на когенерационното производство (комбинирано производство на топлоенергия и електричество) при топлофикациите в страната. Всички политически сили, участващи в дебата (БСП, НДСВ, ГЕРБ, СДС, ДСБ, „Напред”), се обединиха около становището, че ще е добре да се промени нормативната база, свързана с наказанията при кражба на ток, т.е. те да се увеличат. Посочените политически сили, с изключение на ДСБ, са склонни на аварийните автомобили на електроенергийните дружества да бъде даден специален статут (като например на колите на „Пожарната” и „Бърза помощ”), когато пътуват за отстраняване на авария.  
· Милен Велчев: АЕЦ „Белене” няма да бъде построена до 2011 г.  

Изпълнителният директор на агенцията по енергийна ефективност бе категоричен, че централата ще бъде построена в определения срок 

Управляващите от БСП и НДСВ не са единодушни в позицията си кога ще бъде готова АЕЦ „Белене”. Това стана ясно по време на третия от поредицата дебати между политици и бизнес, информира Дарик. 

Заместник-председателят на жълтата партия Милен Велчев заяви, че АЕЦ „Белене” няма да бъде завършен до 2011 г., както предвижда правителството, тъй като едва ли ще се намери достатъчно финансиране. 

Изпълнителният директор на агенцията по енергийна ефективност и представител на БСП Таско Ерменков бе категоричен, че централата ще бъде построена в определения срок. 

Представителите на политическите партии се обединиха около идеята за либерализация на пазара на ток, както и за криминализиране на кражбата на електроенергия.  

	

	Медия:
	today.bg

	Заглавие:
	Политици се обявиха против идеята „един блок – една сметка” за плащане на парно  

Против идеята „един блок – една сметка” за плащане на парно се обявиха политици на дебат за енергетиката, предаде репортер на Агенция “Фокус”. Кънчо Филипов от движение „Напред” каза, че за да е успешна идеята един блок – една сметка, отчитането трябва да се поеме от фирми извън операторите. 

Всеки потребител трябва да има отделна сметка, заяви зам.-председателят на НДСВ Милен Велчев. По думите му – час по-скоро трябва да се приватизира „Топлофикация София” и това е необходимо да бъде приоритет на следващото правителство. Велчев заяви, че най-големи проблеми има в държавната „Топлофикация София”, въпреки че в столицата живеят най-заможните хора. 

„Истински абсурд е социалното парно на министър Димитров, няма икономическа логика „Топлофикация София” да загуби 30 млн. лв. за три месеца”, посочи Иван Иванов от ДСБ. Според него - ако се въведе принципът един блок – една сметка, ще се нарушат основни права на гражданите. 

„Не може без Топлофикации, но трябва те задължително да са с когенерации”, заяви Владимир Кисьов от СДС. По думите му - неплащането говори за някаква форма на гражданско неподчинение, нетипична за цивилизования свят. 

Според Владимир Уручев от ГЕРБ натрупаните проблеми в сектори изискват и непопулярни решения, но не уточни какви. Проблем е и ниската събираемост. 

Таско Ерменков от БСП посочи, че е необходимо укрепване на сектора. В енергийната стратегия на България е предвидена такава програма за стабилизиране. Той заяви, че трябва да се създаде обществена непоносимост към неплащането на сметки. 

„Социално парно не трябва да има и цените винаги трябва да бъдат пазарно ориентирани”, каза Ерменков в отговор на въпрос – остава ли по-ниска цената на парното в столицата след изборите. Политиците се обединиха около това, че трябва да се санкционират тези, които не плащат ток и парно. 

Твърдо против бяха от ДСБ за „сини лампи” на колите, които отстраняват аварии в електроснабдяването с цел по-бързото им пристигане. Според Иван Иванов – такива не трябва да има и за депутати. 

Бяха посочени и конкретни неща, които ще се случат още в началото на мандата на съответната политическа сила. БСП ще започне работата по саниране на поне 400 държавни сгради от около 5000. ДСБ ще повиши данъците за изхвърляне на вредни емисии и за замърсяване. СДС пък щяло да въведе данъчни облекчения за тези, които инвестират във ВЕИ. 

	

	Медия:
	МОНИТОР

	Заглавие:
	Не плащаш ток, спират парното и водата  
По повод настояванията на ЧЕЗ Таско Ерменков обяви, че БСП подкрепя и въвеждането на сините лампи. След форума жълтият депутат Милен Велчев, който взе участие от страна на НДСВ, коментира, че не изглежда рационално ако не си плащат тока, да ти спират останалите комунални услуги. НДСВ и ГЕРБ се обединиха около позицията, че кражбата на ток трябва да се запише в наказателния кодекс като престъпление и да се наказва като такова. Техните представители Милен Велчев и Владимир Уручев одобриха и идеята за сините лампи. Единствено от ДСБ се обявиха против искането на ЧЕЗ колите, които отстраняват аварии, да са със специален режим на движение. Преди около месец ЧЕЗ, EVN и Е.ОН обявиха, че кражбите на ток за цялата 2008 г. за трите енергодружества у нас възлизат на 5,4 млн. лв. 

По време на дебата стана ясно още, че идеята "един блок-една сметка" ще си остане само на хартия и при следващото управление, ако политиците спазят обещанията си. 

Против въвеждането на обща сметка се обяви представителят на движение" Напред" Кънчо Филипов. Според него за да е успешна подобна идея, отчитането на уредите трябва да се поеме от фирми извън операторите. Зам.-председателят на 

НДСВ Милен Велчев обяви, че всеки потребител трябва да има отделна сметка. По думите му приоритет на следващото управление трябва да е час по-скоро да се приватизира „Топлофикация София". Най-големи проблеми има в държавната „Топлофикация София", въпреки че в столицата живеят най-заможните хора", посочи той. Според Иван Иванов от ДСБ ако се въведе принципът един блок - една сметка, 

ще се нарушат основни права на гражданите." Не може без топлофикации, но те трябва задължително да са с когенерации", смята Владимир Кисьов от СДС. Според Владимир Уручев от ГЕРБ натрупаните проблеми в сектори изискват и непопулярни решения, но отказа да уточни какви са те. Таско Ерменков от БСП пък беше категоричен, че трябва да се създаде обществена непоносимост към неплащането на сметки. „Социално парно не трябва да има и цените винаги трябва да бъдат пазарно ориентирани", каза Ерменков. На дебата беше обсъдено и бъдещето на Министерството на икономиката и енергетиката. Представителите на политическите партии се обявиха за отделянето на функциите "икономика" и "енергетика". Като се обединиха около идеята, че не е задължително това да стане в рамките на отделни министерства, а енергетиката може да бъде обособена като агенция. По отношение на най-мащабния енергиен проект у нас "АЕЦ Белене" Таско Ерменков беше категоричен, че той ще се реализира в посочените срокове - до 2012 г. Според зам.-шефа на НДСВ Милен Велчев обаче в оставащите 3 г. няма как да се осшури финансиране и да се изгради централата. 

Политиците обещаха на бизнеса и че през 2011 г. България ще има работеща енергийна борса.

	

	Медия:
	ЗЕМЯ

	Заглавие:
	Политици се скараха за единната сметка за парното  

Политици влязоха в спор за единната сметка за парното на дебат за енергетиката вчера. Според Кънчо Филипов от движение „Напред" за да е успешна идеята „един блок - една сметка", отчитането трябва да се поеме от фирми извън операторите. Всеки потребител трябва да има отделна сметка, настоя зам.-председателят на НДСВ Милен Велчев. По думите му - час по-скоро трябва да се приватизира столичната топлофикация. Велчев заяви, че най-големи проблеми има в държавната „Топлофикация София", въпреки че в столицата живеят най-заможните хора. 

Истински абсурд е социалното парно на министър Димитров, няма икономическа логика „Топлофикация София" да загуби 30 

млн. лв. за три месеца, смята Иван Иванов от ДСБ. Според него - ако се въведе принципът с единнта сметка, ще се нарушат основни права на гражданите. На въпрос дали остава по-ниска цената на парното в столицата след изборите, представителят на БСП Таско Ерменков заяви, че социално парно не трябва да има и цените трябва да бъдат пазарно ориентирани. Политиците бяха единни за това, че трябва да се санкционират тези, които не плащат ток и парно. По време на дебата стана ясно, че енергийна борса ще има в рамките на следващия мандат. Таско Ерменков заяви, че БСП е за свободен избор на доставчик, създаване на електроенергийна борса и комплексен пазар.

	

	Медия:
	ТЕЛЕГРАФ

	Заглавие:
	ЧЕЗ иска предимство като линейка   
ЧЕЗ поиска сини лампи за аварийните си коли заради големите задръствания в София. Искането бе направено от представител на компанията по време на дебат между политици и бизнесмени за бъдещето на родната енергетика. 

Според електрическия монополист на Западна България много често се е случвало аварийните коли на компанията да се забавят с часове или дори с цял ден. Като основна причина за това бе посочен лошият трафик в столицата. Ето защо било необходимо жичкаджии-те от ЧЕЗ да получат по една кола със специален статут, за да могат да ни пускат тока на секундата. В момента с такива разполагат единствено Бърза помощ, полицията и пожарната и НСО (които обслужват висши държавни лица). От присъстващите на дебата политици предложението получи категоричен отказ единствено от Иван Иванов от ДСБ, според когото дори и депутатите не би трябвало да имат подобна привилегия. ЧЕЗ искат също така да се приеме специално законодателство срещу краденето на ток. Шефът на Агенцията за енергийна ефективност Таско Ерменков дори предложи нередовните платци да бъдат лишавани от други комунални услуги - като например да им се спре студената вода. "Не смятам, че тази мярка ще има ефект", коментира Милен Велчев от НДСВ. Той добави, че цената на парното трябва да се понижи от ДКЕВР поради намаляващата стойност на природния газ. 

Обещания 

По време на дебата от БСП обещаха до края на годината държавата да започне ремонт и саниране на поне 10% от ведомствените жилища. От ДСБ пък предизборно дадоха дума, че ще увеличат данъците за всички заводи с ниска енергийна ефективност или такива, които не спазват изискванията за екологично чисто производство. Да не се дават разрешения за строеж на нови сгради, ако в проекта им не е предвидено допълнително добавяне на панели за слънчева енергия, 

предложиха от СДС. Представителите на другите партии ГЕРБ, Движение "Напред" и НДСВ нямаха конкретни визии за енергийната ефективност и настояха първо да се изгради обща национална стратегия по въпроса. 

*** 

Забравете за 3 и 4 блок 

Забравете за трети и четвърти блок на АЕЦ Козлодуй". Това посъветва бившият шеф на Международната агенция по енергетика Клод Мандил. Той категорично отхвърли всякакви шансове реакторите отново да бъдат пуснати в експлоатация. Той обаче подкрепи инициативата за строежа на АЕЦ Белене Според Милен Велчев новата ни атомна централа няма да зара боги преди 2012 г

	

	Медия:
	Враца On-line

	Заглавие:
	АЕЦ "Белене" няма да бъде построена до 2011 година според Милен Велчев

	
	

	Медия:
	ipo.bg

	Заглавие:
	Бизнесът поиска свободен енергиен пазар
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